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LEGFŐBB ÉRTÉK AZ EMBER
\ Vasárnap jelent meg a „Sza-' 
Jjad Nép“-ben a SZOT elnök­
ségének közleménye a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Taná­
csának határozatáról, amelynek 
értelmében a szakszervezetek 
teszik át a társadalombiztosí­
tással járó teendőket.

Ez a határozat újabb hatal­
mas sikert jelent dolgozóink 
(Számára, mert az OTI-ban még 
jnindig sok bürokratikus ma­
radvánnyal kellett nap mint 
pap felvennünk a harcot, és ez 
gokunk idejét rabolta el. így az 
0TI most már teljes egészében 
fi dolgozóké.

Felszabadulás óta hatalmas 
eredményeket értünk el az 
egészségügy és az üdülés terén. 
Lillafüreden, Kékesen, Galya­
tetőn és a balatoni üdülőkben, 
ehova a munkások csak mint 
Szolgák, vagy mint alkalmi 
(munkások juthattak be, most 
|nár a dolgozók üdülnek, mun­
kások, parasztok és értelmisé 
jgiek. Debrecenből már az idén 
Csaknem mindenki, aki el akart 
rnenni az ország bármely ré­
szébe az üdülőkbe, el is mehe­
tett, úgyszólván csak azok nem 
mentek el, akik el sem akartak 
menni.

Az üdülés megszervezése 
Szinte kisebb feladat volt, mint 
ez OTI meghódítása, mert az 
OTI a múltban a jobboldali 
szociáldemokraták és a tőkések 
egyik fellegvára és nem egy­
szer mentsvára is volt. A dol­
gozóktól befizetett hatalmas 
összegeket szinte semmiféle 
formában nem térítette vissza az 
OTI, hanem inkább a gyárosok 
és nagytőkések kölcsönnel való 
Segélyezésére fordította. Épített 
Bz OTI bérházakat is a múlt­
ban, de ezekben a házakban 
nem a dolgozók, főleg pedig 
nem az üzemi munkások kap 
lak lakást, hanem katonatisz­
tek és az uralkodó osztály 
egyéb hű támaszai. Az OTI így 
mindenekfelett arról gondosko­
dott, hogy a társadalombiztosí­
tás jó üzlet legyen — az is volt 
a kapitalisták számára.

Felszabadulás óta azonban 
az OTI is más célokat köve­
tett. Amint azt a SZOT 
elnökségének közleménye meg­
állapítja : „A szolgáltatások
rendszere és az ügyvitel azon­
ban nagy mértékben bürokra­
tikus maradt és a dolgozók

közvetlen ellenőrzése a társa­
dalombiztosítás munkájában 
csak igen kevéssé érvényesült.“ 
Az Elnöki Tanács határozata 
után a dolgozók maguk veszik 
közvetlen ellenőrzésük és irá­
nyításuk alá a társadalombizto­
sítási teendőket.

A határozatnak azonban ez 
csupán egy része. A továb­
biakban jelentős javítások be­
vezetését rendeli el a határo­
zat.

A becsületes dolgozóknál 
igen régi sérelme, hogy a be­
tegség első három napjára táp­
pénz nem járt. Mindenki tudja, 
hogy betegség esetén sokkal 
több szokott lenni a kiadás, 
mint egyébként. Az OTI azon 
ban mindezideig, október else­
jéig az első három napra sem 
folyósított táppénzt. Ezzel a 
rendelettel régi kívánsága tel 
jesül a dolgozóknak, mert ok­
tóber elsejétől kezdve táppénz 
már a megbetegedés első nap 
jától kezdve jár. Ezenkívül a 
többi pontok is kivétel nélkül 
jelentős előnyökhöz juttatják 
a betegeket. A rendelet egyben 
feladatot is jelent: a táppénz­
csalók ellen fokozni kell a bar 
cot, az ellenőrzést.

A Járműjavító N. V. által 
különféle szociális juttatások 

összege havonta és fejenkint 
pontosan 321 forintot tesznek ki 
Ugyanilyen, vagy hasonló ösz- 
szegek szerepelnek a többi vál 
lalatok nyilvántartásában is. 
Ezekhez az összegekhez a dol­
gozók egy fillérrel sem járul- 
nak hozzá. Ezekért az össze­
gekért hónapról-hónapra egyre 
nagyobb juttatásokban része- 
sülnek dolgozóink, ezt bizonyít- 

1 az Elnöki Tanács rendelete 
is. Bizonyos, hogy a munka ter­
melékenységének növekedése 
arányában és öteves tervünk 
növekvő sikereinek arányában 
a szociális juttatások mértéke 
is egyre jobban bővülni fog 
hiszen ötéves tervünk legfőbb 
célkitűzése az életszínvonalunk 
állandó emelése. A dolgozók 
országában: legfőbb érték az 
ember.

Az Elnöki Tanács határozata 
egyik példája annak, hogy a 
Szovjetunió tapasztalatai és pél­
dája nyomán, nagy 
Rákosi elvtárs veze ^ősével ez a

1 Szovjetunió Kommunista (Bolsevik) Pártjának 
Központi Bizottsága táviratban üdvözölte az lisp! 

Kommunista Pártot 30. évfordulója alkalmából
Szeptember 24-én ünnepelte az 

Angol Kommunista Párt megala­
kulásának 30. évfordulóját. A 
Londonban tartott ünn'epi ülés a 
békéért folytatott küzdelem je­
gyében zajlott le. Az egybegyül-. 
tek lelkesen ünnepelték Harry 
Poilitt elvtársnak, az Angol Kom­
munista Párt főtitkárának felhí­
vását, amely kölcsönös egyetér­
tés létesítésére hívja fel Angliát 
és Szovjetuniót, hogy meghiusít- 
ák az amerikai imperialisták kí­

sérletét harmadik világháború ki- 
robbantására.

Az egybegyűltek lelkes tapssal 
fogadták azt az üdvözletét, ame­
lyet a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi 
Bizottsága intézett az Angol Kom 
munista Párthoz. A távirat így 
hangzik:

„Az Angol Kommunista Párt 
Végrehajtó Bizottságának.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi 
Bizottsága testvéri üdvözletét kül­
di az angol munkásosztály élcsa­
patának, az Angol Kommunista 
Pártnak megalakulása 30. évfor­
dulója alkalmából. Sikóreket kí­
vánunk az Angol Kommunista 
Pártnak sorai megszilárdításához, 
a munkásosztály egységéért foly­
tatott harcához, Anglia és a Szov­
jetunió népei közötti barátsá 
megszilárdításához, a haladó erők 
egyesítéséhez a békeharcban, az 
új háború kirobbantására törekvő 
imperialista agresszorok ellen.

Szívből kívánunk sikereket az 
Angol Kommunista Pártnak ab­
ban a harcban, amelyet az angol 
dolgozók létérdekeiért, a béke, a

demokrácia és a szocializmus 
ügyéért folytat.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központ) Bi­
zottsága."

Az egybegyűltek lelkes tapssal 
üdvözölték a Kínai Kommunista 
Párt levelét, amelyet Mao-Ce- 
Tung eivtárs írt alá.

„Az Angol Kommunista Párt­
nak az elmúlt 30 esztendő alatt a 
kapitalizmus és imperializmus el­
len folytatott hősi küzdelme — 
hangzik többek között a levél — 
világosan mutatja, hogy az Angoi 
Kommunista Párt az angol mun­
kásosztály egyetlen reménye, a 
szabadság és a béke kivívásához. 
Az Angol Kommunista Pártnak 
és mindazoknak, akik a társadal­
mi igazságért és a nemzetközi bé­
kéért harcolnak, a végső győze­
lem elérését kívánjuk."

A koreaiak hősiesen védik Szöult 1
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága közölte szep­
tember 25-én reggel, hogy Kenuim 
(Szöul) külvárosa körzetében a 
népi hadsereg egységei folytatják 
kemény támadásaikat az ameri­
kai csapatok ellen.

Szeptember 24-én az amerikai 
csapatok légierő és páncélkocsik 
támogatásával több ízben dühödt 
támadásokat intéztek, hogy be­
nyomuljanak Szöulba. A népi had­
seregnek a várost védő egységei 
ellencsapásokkal megállították a 
támadást és nagy veszteségeket 
okoztak az ellenségnek.

Szeptember 24-én a Szöul kör­
zetében vívott harcok során több 
mint 600 ellenséges katona sem­
misült meg, vagy harcképtelenné 
vált. Megsemmisült az ellenség 
sok hadianyaga is.

A Naktong (Rakuto-Ko) folyó 
körzetében a népi hadsereg egy­
ségei továbbra is nagy vesztesé­

geket okoznak az ellenségnek és 
megállítják előnyomulását.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága közölte, szep­
tember 25-én, hétfőn este, hogy 
Kennim (Szöul elővárosa) körze­
tében az amerikai csapatok foly­
tatják próbálkozásaikat, hogy át­
törjék a népi hadsereg védelmi vo­
nalát.

A népi hadseregnek JEÍennim 
körzetét védelmező egységei légi­
erő és páncélosok támogatásával 
kemény harcokat vívnak az ellen­
ség ellen. Az ellenség a népi had­
sereg egységei határozott hadmű­
veleteinek következtében nagy 
veszteségeket szenvedett. A népi 
hadsereg egységei Szöul körzeté­
ben továbbra is bátran visszave­
rik az ellenség támadásait.

A déli partvidék körzetében a 
népi hadsereg egység! kemény vé­
delmi harcokat vívnak és nagy 
veszteségeket okoznak az ellen­
ségnek.

A parasztküldöttség tagjai 
Keresztes Mihály elviárs 

államtitkárnál
Kedden délelőtt Keresztes 

Mihály elvtárs, földmívelésügyi 
államtitkár tájékoztatta a Ma­
gyarországon tartózkodó kár­
pátukrajnai parasztküldöttsé­
get a magyar mezőgazdaság 
fejlődéséről a felszabadulás

A Szovjetunió minden részéből 
lelkes levelekben jelentkeznek 

a dolgozók munkára 
a sztálingrádi vízierőmuhoz

A szovjet dolgozók napról- 
napra levelekkel árasztják el a 
Sztálingrád gidrosztroj agaz-
(gatosáeát. Az ország minden

1Ac,A„„á lóta. Részletesen ismertette a 
jelszó hogyan va í va '| t^TwoiSgvnvetkpzeti mozgalom

előretörését, a termelőcsopor­
tok helyzetét és azt a támoga­
tást, amelyet népi demokrá­
ciánk nyújt a társasgazdálko­
dás útjára lépett parasztoknak. 
Részletesen beszélt az állami 
gazdaságok fejlődéséről és ar­
ról, hogyan segítik a gépállo

résztvevői" akarnak I mások a termelőcsoportokat és 
halai-1 az egyénileg gazdálkodó dol­

gozó parasztokat, .

részéből érkeznek levelek. Va-j 
lamennyien
lenni a kommunizmus
más építkezésének.

Az ismertetés után a küldöt­
tek tettek fel kérdéseket, ame­
lyekre Keresztes elvtárs állam 
titkár részletesen válaszolt.

A szovjet parasztküldöttség 
nevében Popovics Demeter, a 
küldöttség vezetője köszönte 
meg a felvilágosításokat. Vá­
laszában a többi között hang­
súlyozta, hogy Kárpát-Ukraj- 
nában, ahol a lenini, sztálini 
nemzetiség1 politika érvényesül, 
amely nem ismer különbséget 
kis- és nagy népek között, a 
magyarok egyenrangú tagjai i 

szovjet népek nagy családja 

’nak.

Groza tagadást adat! 
a román-mapr hét alkalmából
Groza Péter, a Román Kúp- 

köztársaság minisztertanácsá­
nak elnöke hétfőn este foga­
dást adott a Román-Magyar 
Barátsági Héten résztvevő ma­
gyar kormányküldöttség és a 
magyar művészegyüttesek tisz­
teletére. A fogadáson melegen 
ünnepelték a román és a ma­
gyar nép barátságát.

A bukaresti Román-Magyar 
Barátsági Héten résztvevő 
DISZ tánccsoport és Toki-Hor- 
váth Gyula zenekara hétfőn 
délután a bukaresti Vulcan- 
gyár ünnepélyesen feldíszített 
kultúrtermében műsort adott 
az üzem dolgozói részére.

Szombatig 78.520 nyereményt 
űzetett ki sz Országos takarék 

18,680.585 iorint ériekben
Az ötéves tervköcsönnycre- 

mények első sorsolása óta nagy 
iramban folyik az egész or­
szágban a nyeremények kiíize. 
tése. Az Országos Takarék- 
pénztár központja, budapesti és 
vidéki fiókjai, valamint 

a posta budapesti és vidéki 
hivatalai szeptember 23-ig, 
szombatig, 78.520 nycrc- 
ménytételt fizettek ki 
a jelentkező nyerteseknek 
18,680.585 forint értékben, 

tehát a nyereményeknek mint-, 
egy 60 százalékát kifizették 
már.

Sokan már a tavaszi és a 
későbbi sorsolások iránt éri 
deklődnek és az alkalma­
zottak mindenkinek meg­
adják a szükséges felvilá­

gosításokat.
Az OTP debreceni fiókjában! 

191.900 forintot, míg a nyíregy­
házi fiókban 96.525 forintot fi­
zettek ki.

Vidéken is nagv iramban 
folynak a kifizetések. Az egéss 
országban összesen több, mint 
30 millió forintot fizetnek ki <| 
nyereményekre. , - r - v >>
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A tanácsválasztás az egész nép ügye
A katolikus papok országos békebizoíiságánah értekezlete

szébb fogja a dolgozókat a békéért 
vívott harcban, az ötéves terv to­
vábbi teljest ésében s úgy gondo­
lom, ennek ellentételt állítani már

"A katolikus papok országos bé- 
kobizottsága kedden egésznapos 
értekezletet tartott. Az értekez­
letet Beresztóczi Miklós, pápai 
protonótárius, kanonok nyitotta 
meg. Az elnöki megnyitó után 
Horváth Riohárd, a papi békebi­
zottság titkára tartotta meg be­
számolóját.

Horváth Richárd bevezetőben 
rámutatott, hogy a Magyar Nép- 
köztársaság kormánya és az egy­
ház között létrejött megegyezés 
milliók és milliók vágyát teljesí­
tette be és határkő a legújabb 
magyar egyháztörténelemben.

Még nem volt a történelem 
folyamán arra eset, hogy ne a 
haladás erői győztek volna.

Az új kor a békében, a szocia­
lizmust építő dolgozó milliók és 
százmilliók kora. Mi keressük és 
teremtjük meg az evangélium hir­
detésének korszerű formáit. A ka­
pitalizmus lehanyatlóban van és 
vége lesz: az eddigi uralkodó osz­
tályok és Id zsákmányoló osztályok

uralma felett is kezd megszólalni 
a nyugati földrészeken is a lélek­
harang.

Ezek azonban mindent elkövet­
nek, hogy a megízlelt és megszo­
kott hatalom a kezükben marad­
jon.

Ezek a reakciós erők hazánk­
ban is részben az egyház palástja 
mögé bújtak meg és szomorú, 
hogy az egyháziak között is any- 
nyi hívőt tudtak szerezni maguk­
nak. Most, hogy rádöbbennek, 
hogy a megegyezéssel és mozgal­
munkkal ez a búvóhely veszélybe 
kerül és pusztulőfélben van, ter­
mészetes, hogy fel jaj dúltak és két­
ségbeesetten szervezkednek és tá­
madnak.

Igyekeznek a nyílt és józan be- 
látású papságot mindenképpen .el­
kedvetleníteni és megfélemlíteni.

A mi igazságunk a szivek mé­
lyén érik és százmilliók bizodalma 
— folytatta —, a jóakaratú embe­
reké, akik békét akarnak.

Erkölcsi kötelessé» résztveaini a szavazásban
tozunk. Ezúton is hálás köszönetét 
mondunk ezért.

Befejezésül hangsúlyozta: .Fő­
feladatunk, hogy állandóan éber 
lelkiismerettel ott álljunk a meg­
egyezés betűje és szelleme mellett, 
hogy abból élet és valóság legyen, 
teljes erővel résztveszünk a ta- 
nács választ ásókban és az országos 
békekongresszus ügyét szivvel-lé- 
1 ekkel felkaroljuk. Bátran és hatá­
rozottan álljunk ki mindenkor 
Igazságaink mellett, abban a biz­
tos tudatban, hogy mögöttünk ál­
lanak a dolgozó magyar milliók, 
minden erejükkel és minden támo­
gatásukkal.

Láng Alán premontrei kanonok, 
Csíkbánfalvi Alfonz lelkész, Domin 
Károly kozári lelkész és Vértes An­
dor balatonföldvári lelkész felszó­
lalásai u'.án Balogh István beszélt.

— A vatikáni államtitkárság — 
mondotta többek között —1922 ok­
tóber 2-án instrukciót intézett a 
főpapokhoz és plébánosokhoz, 
amelyben a következőket mondja: 
„Biztos, hogy nem lehet tagadni a 
püspököknek és plébánosoknak azt 
a jogát, hogy mint állampolgárok­
nak saját politikai véleményük és 
elgondolásuk legyen, amelyet az 
igazi lelkiismeret és a vallás érde­
keivel való összhangzás vezet, bár 
magától értendő, hogy úgy a püs­
pökök, mint a plébánosok tartsák 
távol magukat a pártok versengé­
seitől."

— Itt pártok versengéséről nincs 
szó. Ma már sokkal egységesebb a 
magyar nép annál, hogy itt feles­
leges versengésekben vennének 
részt. A lelkipásztoroknak joguk 
van, mint állampolgároknak, saját 
politikai véleményük kifejezésére. 
Csak a lelkiismeret az, ami őket 
ebben irányíthatja.

— A mi mozgalmunk — folytatta 
Balogh István — halad előre min­
den nehézség ellenére.
Mindent meg kei! tenni 

a tanácsva Iosztások 
érdekében

Ezután rátért a választ ások
kérdésére.

Munkásságunknak legköze­
lebb«! föladata — mondotta — 
szívvel lélekkel be Iteíl állnunk 
az október 22-én lezajló vá­

lasztások nagy feladatába. 
Részt kell vennünk az előkészítő 
munkában beszédek mondásával, 
felvilágosítással, egyéni meggyő­
zéssel. Minden hívőnek erkölcsi 
kötelessége, hogy résztvegyeii a: 
szavazásban és ő is fokozottan 
hozzájáruljon a nagy nemzeti egy­
ség még nagyobb elmélyítéséhez 
és .megszilárdításához. Nem egy 
pártnak az ügye ez, hanem mind­
annyiunk legszentebb ügye. Ki 
kell állnunk és részt kell vennünk 
a Nemzeti Függetlenségi Nép­
front, a minden magyar dolgozót 
egyesítő hatalmas összefogás 
munkájában.

fis ha tanácstagságra jelöl­
nek bennünket, azt megtisz­
teltetéssel és örömmel el kell 
fogadni. A nép mellett a he­

lyünk.
A néppel együtt kell menetelnünk 
és dolgoznunk, mert ez a válasz­
tás egyúttal eminensen a béke 
ügye is, a békeharc is.

Ugyanakkor, amikor a nyugati 
imperializmus háborút készít elő, 
a magyar nép alkotni, építeni, te­
remteni akar. Ennek az építésnek 
a fe'tétele a béke. Ezt a békét erő­
sítjük a választásokkal, a nemzeti 
egység szolgálatában.

Most jelent meg a felhívás, mely 
meghirdeti november 4-re és 5-re 
a Magyar Országos Békekon gr es z- 
szust, mint békemozgalmunk 
egyik nagy erőpróbáját. Ez a kon­
gresszus fogja majd megválaszta­
ni az Angliában november köze­
pén megtartandó nagy világbéke- 
kongresszusra kiküldendő magyar 
képviseltet. Ebbe is bele kell áll­
nunk teljes erőnkkel.

örömmel jelentjük be, hogy leg. 
utóbb nem hiába fordultunk a 
Magyar Népköztársaság kormá­
nyához és a fővárosi tanácshoz, 
ismervén mélységes szociális ál­
láspontjukat, amellyel nemcsak 
igazságos, hanem általános ügyek­
ben is mindig segítenek, nogy an­
nak a tíz öreg paptársunknak, 
akiknek a nyugdíját január 1. óta. 
nem folyósították, hogy azt ismét 
folyósítsák. Kérésünk meghallga­
tásra talált és most a tíz öreg 
paptestvér ürömében mi is osz-

A választásokról Balogh István a 
következőket • mondotta: Amióta 
Függetlenségi Népfront van, azóta 
a választások más jelleget kaptak, 
mint amilyenek régen voltak. Ma 
a választás egy nagy gondolat, egy 
nagy eszme mellett vaió kiállás, 
vagy annak megtagadása. Mikor 
ma a kormány a tanácsok megvá­
lasztását hirdeti a béke jegyében, 
teszi ezt azért, hogy ezzel is öszm

fi világ dolgozóinak erélyes követelésére szakádon 
bocsátották az Amerikai Ksnjsta Párt tíz vezetőjét
Jackson, az Egyesült Államok 

legfelső törvényszékének tagja nyil­
vánosságra hozta a felebbvileü bí­
róság határozatát az Amerikai Kom­
munista Párt tíz vezetőjének sza­
badlábra helyezéséről. Dennist, a 
Kommunista Párt főtitkárát azonban 
továbbra is börtönben tartják. Az

imperialisták indokolása: „Kongresz- 
szus iránti tiszteletlenség”.

Jackson határozatát az amerikai 
nép és a világ dolgozóinak széles 
tiltakozó mozgalma eredményezte, 
amely harcosan követelte az Ameri­
kai Kommunista Párt vezetőinek 
szabadon bocsátását.

árulása volna ezeknek a nagy gon- 
do'atoknak, eszményeknek. Ezek 
mellett a gondolatok mellett aktí­
van ki kell állnunk és mindazt meg 
kell tennünk a választás érdeké­
ben, ami tőlünk telik, tehát felvilá­
gosító munka, biztatás, beszéd, jó 
példa és minden alkalom, ami 
nekünk erre a célra kínálkozik.

A katolikus papok
országos JbékeMzotísá- 

gúuak lel kávása 
a katolikus papokhoz 

és hívőkhöz
A felhívás megállapítja hogy 

különösen nagyjelentőségű a Ma­
gyar Népköztársaság kormánya és 
a katolikus püspöki kar között lét­
rejött megá-lapodásnak ama pont­
jai, amely szerint a magyar püs­
pöki kar helyesli a magyar népnek, 
a Magyar Népköztársaság kormá­
nyának a béke megvédésére irá­
nyuló törekvéseit.

— A megállapodásnak ezek a sza­
vai — mondja a felhívás — a leg­
mélyebb keresztény erkölcsiség ál­
lásfoglalásának a szavai. Mi is 
ezekre támaszkodunk akkor, amikor 
szlvvel-lélekkel csatlakozunk a 
,,Megvédj ük a békét“ mozgalom 
Országos Tanácsának felhívásához, 
amelyben a cselekvésre hívja a 
legnemesebb emberi akaratot: a 
béke szolgálatának akaratát. Fel­
hívjuk a katolikus papok és hívők 
nagy seregé:, hogy álljanak be cse* 
lekvőleg, a meggyőződés elhatáro­
zott biztonságával a száz- és száz­
milliók, az egész emberiség e ra­
gyogó küzdelmének táborába, a ha­
talmas béke.áborba,

A továbbiakban felhívja a kato­
likus papokat és hívőket, hogy ve­
gyenek részt a békebizotiságok 
munkájában, álljanak ki a béke 
mellett, mindent kövessenek el, 
hogy a november 4—5-re összehí­
vott országos békekongresszus mi­
nél jobban sikerüljön.

,,Ebben a békeharcban — folyta- 
tód.k a felhívás — a legközvetle­
nebb feladatunk most hívőknek és 
papoknak egyaránt a tevékeny 
részvétel az október 22-1 tanács­
választásokon. Ezek vannak ugyan­
is hivatva a nemzeti egységet ki­
fejezni, elmélyíteni és még job­
ban megszilárdítani és így a béke 
erőit megerősíteni és fokozni. A 
tanácsok megválasztásával még job­
ban kiépül és megszilárdul demo­
kratikus államunk. Mindenki ré­
szes saját sorsának irányításában. A 
vá asztás nem pártügy, ez az egész 
nép ügye. A hívő katolikus ember 
is népének hűséges tagja. Ami jó 
és szép a nép számára általában, 
az jó és szép az ő számára is, mert 
ő is egy a népével. A tanácsokkal, 
a tanácstagsággal járó erkölcsi ér­
tékek teljesen beleillenek a ke­
resztény erkölcsi rendbe.

A hívő is boldogan érzi, hogy az 
állam nem Idegen, nem ellenség, 
hanem barát, hogy az állam ő ma­
ga. A tanácsokon keresztül népünk 
egységbe forr. Együtt van itt fizi­
kai és szellemi dolgozó, munkás, 
paraszt, értelmiségi. Nem az szá­
mít, hogy valaki milyen fajta mun­
kát végez, hogy hol dolgozik, ha­
nem az, hogy milyen becsületesen, 
milyen megbízhatóan, milyen lelki- 
ismeretesen és milyen jól végzi 
munkáját. Ami pedig a munka leg­
főbb feltételét a békét illeti, amit 
ez a választás éppen népünk egysé­
gének megszilárdításával Szolgál, 
ez is a legtisztább keresztény lel­
kiség követelménye.

Ezért kell a papságnak Is ezt he­
lyeselnie. ezt segítenie, teljes ere­
jével résztvennie a választásokban, 
meggyőződéssel, felvilágosítással, 
szép és jó példával, szavazatával 
és ha a bizalom feléje fordul, a 
jelöltség vállalásával- is.

Minden hívőnek hitbeli köteles­
sége is résztvenni a választásokban. 
A papnak még ennél is több: az 
Igaz keresztény erkölcs és az em­
beri lélek szolgálata is."

Magyar-romára barátság Haj
Szombaton este nyitották meg 

ünnepélyes keretek között Bu­
karestben a Magyar-Román Ba­
rátsági Hetet. A két ország kö­
zött egyre jobban elmélyülő sze­
retet és barátság szimbóluma a 
most megrendezett baráti hét.

Hosszú ideig állott szemben 
egymással a két ország. Szem­
beállította őket rabló, kizsák­
mányoló urailmalc érdeke, pro­
pagandájuk egyre szította a so. 
vlniszta gyűlöletet, egymás el­
len uszította a két népet. Holott 
egyforma sorsa volt a magyar 
és román dolgozó népnek, egy­
formán nyomta cl, egyformán 
zsákmányolta lu a magát „jó 
hazafinak”, igaz „magyarnak” 
„románnak” emlegető tőkés és 
fasiszta rendszer. így álltak 
szemben egymással évtizedeken 
át. Csak a kommunisták, akik 
mind a két országban harcoltak 
a szabadságért, a jobb életért, 
csak ők látták tisztán, hogy mi­
re való ez az uszítás. A múlt 
urai, hogy saját aljasságukról 

eltereljék a figyelmet, hogy az 
éhes száj no kiáltson fe.éjük, 
egymásra uszította a két elnyo­
mott, kizsákmányolt népet.

A Szovjetunió felszabadító 
harcai szedték le a román és a 
magyar dolgozók lábáról a bi­
lincseket, s a Szovjetunió vilá­
gította meg az utat, amelyen

haladni kell, s amelyen a rom ág 
és a magyar nép egymásra ta­
lált.

A román és a magyar nép 
szabad lett s most egyformán 
érez, egyformán ölül az életnek, 
a szabadságnak, a boldogság­
nak. Mind a két nép a Szovjet­
uniótól kapta az életet, a sza­
badságot, a boldogságot. Közös 
a sorsuk, közösek vágyaik, kö­
zös a harcuk. A román és a ma­
gyar nép a háborúra törő atom­
lovagok ellen harcol, a békés 
építés, a boldog élet ellen törő 
bitangok eilen. Égy táborba tar­
toznak, a béke hatalmas, egyre 
növekvő, egyre szélesedő tábo­
rába, amelynek vezetője, irányí­
tója a felszabadító Szovjet uniti.

Mindkét nép nagy érdeklődés­
sel kíséri egymás munkáját, 
egymás eredményeit, amelynek 
gyökerei egy helyről: n Szovjet­
unióból erednek, örülnek egy­
más sikereinek, a béketábor 
győzelmét, a béketábor erősö­
dését látják minden sikerben, 
amelyet kivívtak.

Erről beszél a Román-Magyar 
Barátsági Hót, amely még job­
ban elmélyíti a két ország kö­
zötti szoros barátságot, erősíti 
azt a harcot, amelyet a békéért 
folytat mindkét nép a Szovjet, 
unió vezetésével.

1 rágalem és áiszemosiadás minta 
martiját nagtiiaJiíé a jaiasziáv »fctiS 

az ESZ ítizgpissán
Az ENSZ közgyűlésének szep­

tember 25-ild reggeli teljes ülésén 
folytatódott az általános vila. Első­
ként Diaz Ordonez, San Domingo 
képviselője szólalt tel. Rövid be­
szédben köszöntötte az USA ko­
reai agresszióját. Egyben felszólí­
totta a közgyűlést, változtassa meg 
a Franco Spanyolországával kap­
csolatos, 194ü december 12-én ho­
zott határozatát és engedélyezze a 
teljes diplomáciai és kereskedelmi 
kapcsolatok felújítását Francóékkal.

Kardelj, a Tito-klikk képviselője a 
Szovjetunió, a népi demokráciák es 
a Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság ellen irányuló legdurvább 
rágalmaktól hemzsegő beszédet 
mondott. Kardelj ugyanakkor

minden eszközzel érdemeket 
próbált szerezni az USA sze­

mében.
A Tito-klikk képviselője mentegetni 
próbálta az amerikaiak koreai ag­
resszióját. E kísérlete során nem 
riadt vissza a Szovjetunió és a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztársa­
ság ellen irányuló legvisszataszítóbb 
és legszembeszökőbb hazugságtól 
sem. Odáig ment.az amerikaiak hí­
zelkedő talpnyalásában, hogy azt ál­
lította: a koreai nép hadműveletei 
„nem szolgálják a koreai nép igazi 
függetlenségének és egységének 
ügyét”.

A Tito-klikk képviselője a rá­
galom és álszenteskedés minden 
rekordját megdöntötte, amidőn 
Jugoszlávia és a Szovjetunió 
kölcsönös kapcsolatairól és a 
Szovjetunió külpolitikájáról kez­

dett beszélni.
Szószályárkodása, melyben azt em­
legette, hogy a Szovjetunió és a 
népi demokráciák — szerinte —ag­
ressziót készítenek elő Jugoszlávia 
ellen, még a Hearst-sajtó propagan­
dáját is túlszárnyalta.

Hazug állításainak „bizonyításá-!

ra” Kai del j arra hivatkozott, hogy 
több demokratikus országból jugo­
szláv diplomáciai képviselőket távo­
lítottak el. Elhallgatta azonban, hogy

ez annak a diverziós és kémte­
vékenységnek következménye 
volt, amelyet több nyilvános bí­
rósági tárgyaláson lelepleztek. 

Kardelj amiatt is panaszkodott, hogy 
a Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák különféle, Jugoszláviával kötött 
szerződéseiket ie-bontották. Ismét 
elhallgatta azonban azt, hogy

a titólsták durván megsétették 
szerződéses kötelezettségeiket, 
többek között a Szovjetunióval 

szemben is.
Ugyanilyen nyilvánvalóan hamis 

állításokra épültek Titóék képviselő­
jének többi „érvei” is. Beszéde azon­
ban

tüstént kenetteljes jellegűvé 
vált, midőn a gazdaságilag 
gyengén fejlett országoknak 
juttatott segély ürügyével hi­
telért könyörgött Jugoszlávia 

számára.
Tito klikkje, mely a jugoszláv né­
pet nélkülözésekre és szenvedések­
re kárhoztatta, érzi Jugoszlávia né­
pének fokozódó gyűlöletét. A Tito- 
klikk úgy igyekszik menekülni szo­
rult helyzetéből, hogy újabb külföldi 
kö'.csönért kilincsel. Ezeknek a köl­
csönöknek következtében a küllő Ji 
monopolisták még inkább kizsákmá­
nyolják a jugoszláv népet, amelyre 
újabb nélkülözések várnak.

A Kuomintang képviselője az 
„Egyesült Nemzetek Szervezete 
vívmányának” minősítette a Bizton­
sági Tanácsnak az USA koreai in­
tervencióját támogató jogsértő ha­
tározatát.

A továbbiakban Joos, a Dé'afrikai 
Unió és Diego Lopez Trigo, Kuba 
képviselője szólalt fel.
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Hajdu-Bihar 37 kézségé Bihartertia leihívása nyomán 
vaiiaita, hegy a taaácsválasztás napjára 

befejezi az eszi szántást

SS

I Dolgozó népünk nagy ünnepére, 
f, tanács választások napjára, októ- 
lh»v 32-re munkavcraennyel készül 
pegyénk dolgozó parasztsága. A 
yci-sényi Bihart orda indította pl 
jé- az o példáját követik a közsé- 
v„-x nemcsak Hajdú-Biharfoan, ha­
ji,t.i szerte az egész országban. 
'Tudják, hogy az őszt munka jó és 
i,VOrs elvégzésével ünnepelhetik a 
jcíjobban a tanácsok választásá­
tól nagy napját. A jó munkává! 
biztosítják jövő évi bőséges kenye­
rűiket és erősítik ezzel a dolgozó 
j-jrp államát, a békefront erős 

tvaját.
A nüFOSZ-szervezetek gyűlé- 
s-'ket tarfottnk a megyében 

' és ezeken a gyűléseken egy­
hangú lelkesedéssel zárkóztak 

' fel dolgozó parasztjaink Bi- 
. hartorda mellé.
- a berettyóújfalui járásnak már

minden községe versenyben állt. 
A nagyiéba! járásból Bagamér, 
A!mosd, Vértes, Hosszúpályi, Ko­
tord jelentették be. eddig csatlako­
zásukat. A. bihankereszt esi járás­
ból Artánd, Mezősas, Körösszeg­
apáti, Magyarhomorog, Körössza­
kái, Berő, Bojt, Mezöpeterd, 

Versenyben dolgozik Nagyiéta, 
Egyek Derecske, Hajdúszoboszlói 
Püspökladány, Kaba, Hajdúbö­
szörmény, Nyírábrány.

A megye 37 községe áll már 
versenyben, hogy megfelelje­
nek a hihartordaiak kihívásá­
nak és kettős ünneppé tegyék 

október 22-ét.
Vértesen megtoldottak a bihar- 

tovdaiak kihívását. Nagy Lajos 
kisparaszt javasolta, hogy október 
22. előtt két nappal fejezzék be az' 
őszi vetést. „

— Fogadják el javaslatomat —

mondotta — mert az őszi jó és 
gyom munkával erősítjük a béke­
frontnak azt a bástyáját, amelyen 
mi állunk és hatalmas csapás is 
iesz a mi jó munkánk az Imperia­
listákra, akik rabló hódítók és 
pusztítják Korea békés népét, dol­
gozó parasztjait. Az Indítványt 
elfogadták és

Vértes úgy gyiirkőzik neki a
munkának, hogy két nappal 

megelőzze Bihartordát.
így szélesül a verseny, mely át. 

I°»ja majd egész megyénk minden 
dolgozó parasztját, hogy új dia­
dalt ünnepeljünk a tanácsválasz- 
tás napján.

Ennek a feladatnak az elérésé­
hez az kell, hogy minden percet 
jól kihasználjunk és jó munka- 
szervezéssel gyorsítsuk a szántás, 
vetést.

Sokexer forintos értékeket kapott
iitíjdasamson tlolggoxo nepe a terétől

1 (A ló belefeszült a hámba, az 
ing szétpattant s a szegény 

paraszt tolhatta nyütt kalapját a 
jfejc búbjára, sokszor napokig is a 
fáié asüppedve maradt a szekér, 
pa meg két kis tehénkével szállt 
tolta volna a községbe pár holdja 
termését, a tehén megerőltette 
teagát, megállt a kérője, elapadt

K’önösen rossz volt a dolga az 
|»n nélküli néhány holdas kispa- 
»toztnak. ősszel, mikor megindul­
tak az esőzések, ígérhette volna 
hkáv Dárius kincsét is a lovas 
gazdáknak, senki nem vállalko­
zóit, hogy Diósvár-tanyáról Sám- 
Bonig beíuvarozza a terményt. 
Legfeljebb a jó erős Lovú kulákok, 
WUk aztán itt különösen megkop- 
pasztották a szegény embert.)

Konyáriék földje mindössze há- 
Bcm és fél kilométerre volt a köz- 
Mgtöi, de mindig úgy felkészültek 
ferre az útra, mintha távoli vidék­
be utaznának. Igen, mert amíg ezt 
6 nyáron agyig homokos, ősszel 
hyakig habarékos utat megtették, 
fenclszevint két és fél, három óra- 
bossza js eltelt.

EtcbIc 12 ezer forint 
megtakart (Uí**

r Papír, ceruza kerül elő s Ko- 
hyári Marci és még néhány hajdú- 
eámsoni dolgozó paraszt a szá­
dok erejére támaszkodva bizo­
nyítja he. hogy mit jelent a község 
Számára az a 10 kilométeres Had- 
ivz-sámsoni bekötőút, amit fel­
szabadulás után a terv adott.

Amíg nem volt bekötőút, csak 
bárom mázsa terhet rakhattak 
Konyáriék a szekérre és két óra- 
bosszába került az út. A bekötő­
út megépülése után egy óra alatt 
játszva megtették az utat és rá­
adásul nem három, hanem hat má­
kját rakhattak a szekérre.

A bekötőút megépülése előtt 
k»y fuvart (pl. ötven kéve csutkát 
k- többet nem tudtak felrakni) lt 
pengőért hoztak haza a tanyáról. 
■Most 200 kévét is felraknak és 
tsak 10 forintba kerül a fuvar, 
^■hát még egy másik fuvar ára is 
bőven megtérül. Minden ősszel 
Körülbelül húsz fuvart kell egy 
®:yan nyolcholdas gazdának meg- 
h’nni, mint Konyáriék. Ha azt 
Számítjuk, hogy a bekötöúttal 
hdnden fuvarnál egy másik fu- 
*Víu' árát (tehát körülbelül 15 fo- 
P ntot tud megtakarítani, akkor 
** az egész őszi idányben, vagyis 

fuvarnál — háromszáz forintot 
jelent. De télen is és tavasszal h 
ton fuvar (trágyahordás stb.), 
rga!ább húszszor meg kell fordul- 

111 a tanya és a község között, ami 
^eglnt csak újabb 300 forint meg- 
toKaritást jelent. Egy esztendő­

én tehát egyetlen dolgozó pa- 
■ ztnak hatszáz forint megtaka­

rítást jelent a terv-adta bekötő­
út.

De a diósvári részen van a 
földje Sándor Gábor 12 holdas kö­
zépparasztnak, ott lakik Tárcái! 
Sándor bácsi is öt holddal, itt van 
kilenc holdja id. Fábián István­
nak s Halász Lajos is ezen a ha- 
tárrészen művel hat holdat. Mint­
egy húsz kis. és középparaszt fu- 
varozgatik évente negyvenszer a 
megépült új bekötőúton, ami azt

jelenti, hogy ha Konyáriéknak 
egy esztendőben hatszáz forint 
megtakarítást jelent a bekötőút, 
akkor ez húsz kis- és középpa­
rasztnak 12 ezer forint megtaka­
rítást jelent.

Ennyi rengeteg az értéke annak 
a 10 kilométeres kövesútnak, amit 
a múltban csak ígérgettek, de 
csak a Párt, a népi demokrácia 
adott meg.

Fokozott áldozatvállalás, fokozott szorgalom

Ki kell küszöbölni a hibákat

S hozzá kell tenni, hogy nem­
csak a környékbeliek járnak ezen 
az úton, hanem ezen komoly mér­
tékű községek közötti forgalom 
bonyolítódik le.

íme a tervmunka eredménye. 
Azonban csak ezt az egy bekötő­
utat kapta Hajdúsámson a terv­
től ? — Korántsem. Kapott a köz- 
ság ezenkívül Martinkára egy be- 
kötöútat, a községházát rendbe­
hozták s gépállomás is épült. 
Mindez még a hároméves terv ke. 
rétében. Most, az ötéves tervben a 
főutcát négy kilométer hosszúság­
ban portalanították — beöntötték 
betuminnal — a belterület vízel­
vezetéséhez nyolcvan méteres fe­
dett levezetöcsatorna épült, par­
kosítják a községet s még ebben 
az évben tizenhárom községi ku­

tat rendibehoz,nak. Ugyancsak eb­
ben az évben a Cserusz tanyán is­
kolát építenek. A későbbiek fo­
lyamán pedig az ötéves tervben 
bevezetik a villanyt, kultúrház stb. 
épül.

Mindezt a rengeteg értéket a 
Párt által vezetett népünk áldoza 
tos munkája eredményeképpen 
kaphatja Hajdúsámson. Konyári 
Margit,-Kiss Ferenc, ifj. Fábián 
István és a többi hajdúsámsoni 
dolgozó paraszt ezt az ajándékot, 
fokozott áldozatvállalással, foko­
zott szorgalommal hálálja meg. 
Nemhogy október 22-re, a tanács- 
választás napjára — ahogyan a 
bihartordaiak vállalták — hanem 
már október 10-re befejezik az 
összes őszi munkát.

A helyi tanácsok rendszere meg­
erősíti népi demokratikus államun­
kat, megszilárdítja népünk haza­
fias egységét és a munkás-paraszt 
szövetség további megszilárdulását 
vonja maga után.

Hozzátartozik még ehhez, hogy a 
tanácsok megválasztásával Pártunk 
tömegbefolysát is növelnünk kell. 
Mindezt azonban csak úgy érhet­
jük el, ha szigorúan ragaszkodunk 
a. helyi tanácso-k megválasztásának 
irányelveihez, ha a pártszerveze­
teink a tömegekkel való fokozot­
tabb együttműködés útjára lépnek 
és a széles pártonkivüli tömegek 
bevonásával készítik elő a válasz­
tási győzelmet. Ez egyben a vá­
lasztási győzelem egyik alapfelté­
tele is.

Most már a legtöbb helyen meg­
ejtették a jelöléseket, sok helyen 
alapos vita során egyeztek meg a 
jelöltek személyében és e helyeken 
valóban a dolgozók legjobbjai ke­
rültek a jelöltek közé. De voltak 
oiyan helyek is, ahol semmibe vet­
ték Pártunk iránymutatását és a 
jelöltek nagy többségek a pártta­
gokból állították össze. Görbeházán, 
Toldon., Körösszakálon, Biharnogy- 
bajomban és Mezősason csak párt­
tagokat akartak jelölni, mondván, 
hogy a párttagok érdemlik meg a 
tanácsokba való jelölést és a meg­
választást.

Ez a felfogás igen súlyos hiba. 
De nemcsak súlyos, hanem igen ve­
szélyes hiba is. Ezek a pártszerve­
zetek nem vették figyelembe Pár­
tunk irányvonalát és azzal szembe­
helyezkedve nem a munkás-paraszt 
szőve ség megerősítésére, nem Pár­
tunk tömegbeíolyásának kiszélesí­
tésére törekedtek, hanem éppen el­
lenkezőleg: gyengítik Pártunkat,
lazítják dolgozó népünk immár ki­
alakult egységét. Az ilyen jelensé­
gek ellen minden kommunistának 
fel kell vennie a harcot.

A feladatunk a jelöltek listájának 
összeállításánál, hogy a Népfront 
bizottságokban a pártszervezetek 
ellenőrizzék, hogy a dolgozók leg­
jobbjai kerüljenek a listákra. Ezek 
között azonban nagyszámban kell

helyet foglalniok a becsületes pár* 
tonkívülieknek is, akik már eddig 
is bebizonyították munkájukkal, a 
terménybegyüjtés alkalmával, vagy, 
az őszi szántás-vetési munkában, 
hogy a feladataikat becsülettel el­
végzik. Olyan pártonkívülieket. kell 
jelölni, akikben bízüc a falu dol­
gozó népe és akik ezt a bizalmat 
meg is érdemlik. Ismételni kell e 
helyen is, hogy a kommunisták 
nem arányszámuknál fogva érde­
melték ki a dolgozó nép bizalmát* 
hanem tudásuk és munkájuk foly­
tán. A kommunisták a dolgozó tö­
megek vezetői, de ezt a megtisztel­
tetést munkájukkal kell, hogy ki­
érdemeljék és nem mással. Pártszer­
vezeteinknek egyik legdöntőbb fel­
adata e helyi tanácsok választásá­
nál, hogy a jelölésekkel is és az 
agitációval is kiszélesítsék Pártunk 
tömegbefolyását, megerősítsék a 
munkás-paraszt szövetséget és a 
magyar dolgozó nép egységét. Ezt 
a feladatot pedig csak úgy lehet el­
érni, ha a jelölő listákon a párion- 
kívüliek, az egyénileg dolgozó kis- 
és középparasztok megfelelő arány­
ban kapnak helyet. Nem szabad 
megfeledkezni a nőkről sem. A 
dolgozó nők a felszabadulás óla 
számtalan esetben bebizonyították, 
hogy Igen jól megállják helyüket 
az államigazgatás és a társadalmi 
élet legkülönbözőbb területein. — 
Semmi kétség nem lehet aziránt, 
hogy a megválasztandó helyi taná­
csokban is igen jó munkát fognak 
végezni. Tehát mindenütt gondos­
kodni kell arról, hogy megfelelő 
számban nők is kerüljenek a jelölő 
listákra. Ugyanez áll az ifjúságra 
vonatkozólag is.

A felsorolt hibákat még ki lehet 
javítani, a pártszervezetek és a nép­
frontbizottságok feladata, hogy a 
jelöltek listájának elkészítésénél az 
eddig felmerült hibákat elkerüljék 
és biztosítsák a pártonkívüliek, 
egyénileg dolgozó kis- és középpa­
rasztok, valamint a nők és az ifjak 
széles bevonását úgy a listákra, 
mint a választásokat előkészítő 
munkába. Ez a választások sikeré­
nek egyik fontos feltétele.

Működésében mutatják be a 
Mezőgazdasági Hiáliiláson a Szevletussiélél 

kapoll Hatalmas arató-cséplőgépet

fiz újtíkosi dolgozók párcsvsrsenyre hívták ki 
Görbeházát a kukericabcgyüjtés október 22-re való 

teljesítésére
Nincs már község Hajdú-Bi- 

harban, amely kívül volna a 
versenyen. Valóban úgy kezd 
kinézni a helyzet, hogy község 
községgel, dűlő dűlővel, határ­
rész határrésszel küzd, „vetek­
szik“ egymással a nagy célért, 
hogy október 22-re, a tanács­
választás napjára készen le­
gyünk a vetéssel.

Az újtikos! dolgozó parasz­
tok az őszi munkák korai be­
fejezése mellett, most újabb 
szemponttal gazdagították a 
versenyt.

Vállalták, hogy október 
22-re. a tanácsváíasztás 
napjára az őszi vetés mel­
lett a kukoricabegyüjtést is 
maradéktalanul teljesítik. 
Vállalásukkal párhuzamosan 

lelkeshangu határozatot is hoz­
tak, amelyben párosversenyre 
hívják ki Görbeházát s a me­
gye összes községeit'a kuko-

ricabegyüjtés sikeres teljesíté­
séért. A határozat szövege a 
következő:

„Mi, Újtikos község dolgozói 
elfogadjuk Bihartorda község 
felhívását, hogy október 22-re, 
a tanácsválasztás napjára befe_ 
jezzük az őszi vetést. Ezzel 
párhuzamosan kukoricabegyüj. 
tési versenyre hívjuk ki Gör­
beházát, illetve a megye összes 
községeit és vállaljuk, hogy a 
íengeribegyiijtési előirányza. 
tunkat október 22-re. a tanács­
választás tiszteletére 150 száza­
lékra teljesítjük. Ezzel a válla­
lásunkkal is hozzá akarunk já­
rulni asü ötéves terv építéséhez, 
a béke ránk eső szakaszának
megerősítéséhez.

Éljen a nagy Szovjetunió! 
Éljen győzelmeink szervezője, 
az MDP és szeretett vezérünk, 
Rákosi elvtárs!“

„.Alkotmányunk ünnepén, 
augusztus 20-án alakult meg 
Magyarhomorog községben az 
„Előre“ termelőszövetkezeti 
csoport. A munkát 52 tag 
kezdte meg. Az új csoport pél­
dásan előljár már a munkában 
és példát ad az egész környék­
nek. Befejezte az őszi árpa ve­
tését, a rozsból is elvetett már 
10 holdat.“

Ezt hirdeti éppen a Mező­
gazdasági Kiállítás hangos hír­
adója, amikor csoport érkezik 
az egyetem díszudvarára. A 
Rákosi-telepi „Petőfi“ gyapot­
termelésének legszebb példá­
nyait nézik éppen. Van mit 
nézni bőségesen.

Termeltek a szövetkezeti 
földeken olyan tököt, hogy 
egy ember alig bírja fel­
emelni. Hatalmas tengeri­
csövek, 8—10 kilós répák, 
a kitűnő minőségű vető­
magvak sokasága hirdeti, 
hogy mennyivel többet és 
jobbat termelnek a szövet­
kezeti földeken, mint a 

nadrágszíj parcellákon.
Az állami gazdaságok termé­

se is hirdeti a szocialista mun­
ka diadalát. Háromméteres 
kender, bánkúti búza, gyümöl­
csök pompája ejti bámulatba a 
nézőket.

— Én csak elnézem ezt a sok 
szép termést — mondja Olajos 
Gábor a Nagy-Macsról —, de 
igen kíváncsi vagyok, hogy mi­
lyen a termés a kolhozokban. 
Ótt bizonyára sokkal jobbat 
termelnek, mert olvastam, hogy 
fejlettebb ott a mezőgazdaság, 
mint nálunk.

— Majd elmondják azok a 
kolhozparasztok, akik most jöt­
tek látogatóba hozzánk — vá­
laszolja meg a kérdést egy má­
sik nézője a kiállításnak. ■—• 
Olvastuk az újságban, hogy 

most érkezett hozzánk 52 
kolhozparaszt, eljönnek 
majd bizonyára Debrecen- 

. be is és elmondják, hogyan 
termelnek és milyen ered­

ményt érnek el.
Erről beszéltek már a Szovjet­
unióban járt parasztküldöt­
teink, saját szemükkel látták, 
hogy milyen művészei a föld- 
mívelésnek a kolhozok dolgo­
zói.

A tszcs terméseredmények 
mellett a legnagyobb érdeklő­
dést váltja ki a kiállításon a 
szovjet mezőgazdasági gépcso­
port. Csoportok veszik körül 
az arató-cséplőgépet,, melyet 
időnként megindítanak, hogy 
mozgásában lássák a kiállítás 
látogatói.

Sok csodálója van a tiszalöki 
duzzasztó mű kicsinyített má­
sának, mely a Csónakázó tó 
mellett mutatja be, hogyan tá­
rolja és árasztja a vizet az erő­
mű, melynek segítségével majd 
200.000 hold öntözése válik le­
hetővé.

(A kiállításra érkező vidé­
kieknek 33 százalékos vasúti 
kedvezményt ad a MÁV. Deb­
recenbe utazáskor egész jegyet 
kell váltani és a visszautazás­
kor a kiállítási pénztár igazo­
lásával,* a jegy megőrzésével 
visszautazásnál érvényesítik a 
33 százalékos kedvezményt.)
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Ä mai fagg^öiések feladatai
Ma Debrecen minden üzemi, 

Körzeti, tanyai alapszervezetében 
és a tszcs-k pártszervezeteiben 
taggyűléseket tartunk. Pártunk 
tagsága ma felméri az előttünk 
álló hatalmas feladatokat és meg­
beszéli a feladatok végrehajtását. 
A végrehajtásra pedig határoza­
tokat "hoz. Ezek a taggyűlések ki- 
emelkedőén fontosak lesznek, 
mert kiemelkedő fontosságú fel­
adatok megoldása előtt állunk.

S3 ártszervezeteinknek, taggyü-
*- léseinknek a mai naptól 

kezdve még az eddiginél is foko­
zottabb mértékben kell kivenniük 
részüket a felelősségükre bízott 
terület minden kérdésének meg­
oldásából, még fokozottabb mér­
tékben a gondjukra bízott terület 
harci vezérkarává Ítéli válníok. 
Hogy ezt a feladatot megoldják, 
szükséges az elbizakodottság, az 
önteltség és a sikerek felelt váló 
önelégültség gyökeres kiirtása a 
taggyűlések és a páltszervezé-tek 
munkájából.

Egyik legnagyobb feladat most 
a tahácsválasztás győzelmes vég­
bevitele. összefügg ezzel a béke 
megvédésének kérdése. A mai tag­
gyűlések feladata, hogy a tagsá­
got, a munkásosztály élcsapatát 
mozgósítsa a dolgozó nép felvilá­
gosítására a tanácsválasztás és a 
béke megvédésének hatalmas je­
lentőségéről. Ám ezúttal nem csu­
pán arról lesz szó, hogy a népne­
velőket mozgósítsuk, hanem az 
egész párttagságnak is ki kell 
venni a részét a felvilágosító mun­
kából.

Az alapbéremelés és a norma- 
rendezés eredményei az Alföldi 
Nyomdában, a Hajlított Bútor­
gyárban és főképp a Járműjaví­
tóban arról tanúskodnak, hogy 
csupán népnevelőm unkával nem 
tudták volna olyan eredményesen 
megoldani a kérdésekét, mint az 
egész tagság közreműködésével. 
Ahol csupán népnevelő munka 
folyt, ahol esetleg a vezetőségre 
bízta a tagság a feladatok végre­
hajtását, ott nehezen, akadályok­
kal ment a normarendezés, mint 
például a Magasépítési NV-nél. 
Akkor azonban korántsem voltak 
ilyen nagy feladatok előttünk. Ak­
kor az üzemekre korlátozódott 
csak a kérdések .megoldása, most 
azonban a legszélesebb tömegeket 
kell belevonni a munkába. Ez a fő 
feladat.

It’s ez nagy feladat. Létre kell 
hozni most a helyi tanácso­

kat, még pedig azért, hogy a dol­
gozó nép legszélesebb tömegei, sőt 
az egész dolgozó nép résztvegyen 
az állam igazgatásában és hazánk 
szocialista építésében.

Dolgozó népünk és Pártunk el 
len a legnagyobb merénylet volna 
tehát ennek a feladatnak bármi­

lyen lebecsülése. A lebecsülésnek 
bármilyen formája azt jelentené, 
hogy eláruljuk a szocializmus épí­
tésének ügyét.

4 tanácsválasztási munka 
megtárgyalása azonban 

csak egyik előttünk álló feladat. 
A mai taggyűléseken feltétlenül 
foglalkozni leéli a többi előttünk 
álló feladat megoldásával is. El­
sősorban kell megemlíteni ezek 
közül a béke megvédésének kérdé­
sét. A pártszervezetek mindent el 
kell hogy kövessenek, hogy a bé­
ke megvédésének érdekében min­
den egyes dolgozót mozgósítsanak. 
Ne legyen a pártszervezetek terü­
letén egyetlen párttag sem, aki 
nem vesz részt tevékenyen a pár- 
tönkivüli dolgozók meggyőzésének 
nagy munkájában. Ne. legyen 
olyan párttag, egyetlen szervezet­
ben sem, aki nem jár az élen pél­
damutatóan a feladatok megoldd, 
sóban és végrehajtásában. A kom­
munistákra ma mindén párton!«- 
Vüll dolgozó mint vezetőire, mint 
követésre méltókra tekint, ezért a 
kommunistáknak meg kell fél el- 
niök ezúttal is a beléjük helyezett 
bizalomnak.

A falusi, tanyai és a tszcs párt- 
szervezetekben a taggyűléseken 
fel keli vetni és meg kell tárgyal­
ni a termelési kérdésekét. Hajdú- 
Bihar megye első volt a begyűj­
tési versenyben, most az őszi mun­
kákban is ki kell tennünk ma­
gunkért. Párttagságunk személyi 
példamutatással is mozgósítsa a 
dolgozd parasztságot. Jóllehet sok 
nagy feladatot kell végrehajtani', 
de a termelés, az őszi munka el­
végzésének kérdéséről falun, ta­
nyákon és a tszcs-kben egy pilla­
natra sem szabad megfeledkezni. 
Legyen a jelszó ez: október 22-re 
a tanácsválasztás napjára minden 
őszi vetőmag a földben legyen.

Az üzemekben —• bár az üzemi 
dolgozókra a falusi dolgozók: fel­
világosításánál nagy munka vár 
— mégis tovább kell fokozni a 
munkaversenyt és el Ml érni azt, 
hogy minden üzemben mindenki 
teljesítse normáját és minél több 
üzemi dolgozó túl is teljesítse azt. 

IMS" indezekben a kérdésekben a 
taggyűlések szabják meg a 

közvetlen feladatokat és jelölik ki 
a felelősöket, akik felelősen vég­
zik el a munkát. Mivel igen fon­
tos kérdésekről lesz szó a mai 
taggyűléseken, szükséges, hogy 
ezt a taggyűlést és az elkövetke­
zőket még az eddiginél is jobban 
szervezzék meg a pártszervezetek 
vezetőségei. A mai' taggyűlés több 
hét munkájának feltételeit hatá­
rozza meg, á mai taggyűlésre te. 
hát minden párttag alaposan ké­
szüljön fel és segítsen személyes 
közreműködésével is á felmerülő 
kérdések megoldásában.

Meg jelen t

a „Pártépítés“ 
legújabb száma

A tanácsválasztások előkészítésé­
nek feladatait ismerteti a „Pártépí­
tés” legújabb számának cikkei. 
Olyan elvi, gyakorlati, szervezési út­
mutatásokat nyújtanak ezek az Írá­
sok pártszervezeteinknek, amelyek 
nélkül munkájukat nem végezhetik
jól.

Felhívjuk a pártszervezetek fi­
gyelmét a következő Cikkekre:

Simó Tibor: ,,A választási győze­
lem döntő feltétele — a jó falusi 
'népnevelőmunka”. Nagy Kálmán:

A választási harcot a termelés 
frontján is meg kell nyernünk". 
„Mozgósítsuk a tömegszervezeteket 
a tanácsválasztások sikeréért.” Mes­
ter Erzsébet: „Békebizottságok a 
választási agitációban”. Takács Ist­
ván: „.Miért kevés az egyénileg dol­
gozó paraszt a biai pártszervezet­
bén?’’

E K

MEGKEZDŐDÖTT 
A GYAPOTSZÜRET 

AZ ARARÄT VÖLGYÉBEN

Az Ararát völgyében meg­
kezdték a gyapottermés be­
gyűjtését. A termés mindenütt 
kiváló. Az élenjáró kolhozok 
átlagos terméshozama hektá­
ronként átlag 30-—35 mázsa. A 
jereváni terület ,,Lenin“-kol- 
hoza megkezdte az új termés 
beadását. A beadott gyapot 
minősége is kiváló. Ez évben 
a legtöbb kolhozban gépesítet­
ték a gyapottermés begyűjté­
sét. Az új gyapotszedő gépek 
magas termelékenységűek és 
döntő mértékben megkönnyítik 
a kolhozparasztok munkáját.

íiímegszervezet»
kft*le>tténytelí

KiOSZ. Szakosztályi elnökök, szak­
osztályi felelősök, tízes csoportveze­
tők és az agitációs iskolát végzettek 
ma este 6 órakor irodánkban jelen­
jenek meg. — Sütő, cukrász szakosz­
tály ma 4 órakor ülést tart. — Ven­
déglős, lcorcsmáros, szikvizes szak­
osztály csütörtökön 4 órakor ülést 
tart. — Csizmadia labdarúgók ma 4 
órakor a DTEpályán jelenjenek meg.
— Fodrász labdarúgók ma fél 4 óra­
kor a DTE-pályán jelenjenek meg.
— Szabók futballistái csütörtökön 
fél 4 órakor a DTE-pályán bajnoki 
mérkőzésre jelenjenek meg. •

K1SOSZ. Felkérjük a körzetvezető­
ket és a hozzájuk beosztott népne­
velőket, hogy ma este 6 órakor je­
lenjenek meg.

MNDSZ. A nőnapokat a szokott 
időben megtartjuk.

Várható időjárás: Mérsékelt, 
helyenként élénk déli, délnyu­
gati szél, ielhöátvcmilások, ma 
eső nélkül, holnap a Dmiántú- 
lon lehet eső. A hőmérséklet 
nyugat íélol csökken.

A debreceni Dohánygyár dol­
gozói szeptember 3Ö-án, este 8 
órai kezdettel avatják fel új 
kultúrtermüket. A megnyitá­
son a dohánygyári kultúrgár- 
da, a színjátszók, énekkar, 
tánccsoport ad műsort. Műsor 
után tánc. Belépődíj nincs. — 
Mindenkit szeretettel várnak a 
dohánygyári dolgozók.

Tánctanfolyam kezdődik ok­
tóber 3-án dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Bétei-
fia 30. (x) _

Szeptember hó 30-án este ti 
órai kezdettel a Postás Kultúr­
át thonban (Holló Jánös-utca o. 
szám alatt) a kultúrcsoport 
műsoros estei rendez, melyre 
szeretettél hívja és várja Dab- 
récén dolgozóit.

Debrecen Város Tanácsa Vég- 
rehöjtóbizotlságának Igazgatási 

i osztálya értesíti az érdekelt la- 
kosságot, hogy i. hó 27-én, 
szerdán 13 órakor a sámsoni 
lőtéren, a háborúból visszaírta- 
rádt lőszereket robbantás út­
ján semmisítik meg. A kör­
nyék lakossága a jelzett idő­
ben ablakait tartsa nyitva.

Az írói Munkaközösség tagjai 
feltétlen jelenjenek meg az esti 
megbeszélésen.

Kétszer adta el kitermelt tégláját
Oláh István debreceni kőmuvesse- 
géd. Először Veres Imre berettyó­
újfalui lakosnak ad la el, aki ki u> u- 
zeíle a vételárat. Pár nap mmva is­
mét eladta és íel is vette az árát. 
Veresnek tehát nem szállított tég­
lát, sem az árát nem volt hajlandó 
visszaadni. Sikkasztás miatt emelt 
ellene vádat az államügyészség.

'OapqjCL ^Omtetenií
Kis. mosolygós arcú, középkorú 

asszony Varga Demeterné, fúrás a 
Vagongyárban. 1943-ban özvegyen 
maradt és akkor került be a gyár­
ba az üzemi konyhára. A felszaba­
dulás után irodai küldönc leit. 
Amikor hallott a nők felszabadulá­
sáról és a szovjet nők értékes mun­
kájáról a termelés minden terüle­
tén, el kezdte figyelni a férfiak 
munkáját, hogy 6 vájjon hol és 
hogyan kapcsolódhatna be az aktív 
termelésbe. Különösen a gépek ér­
dekelték nagyon. Eleinte esztergá­
lyos szeretett volna lenni.

Egyszer az akkori osztályvezető­
től, Bangó elvtárstól hallotta, hogy 
sok a munka és nincs ember a 
fúrógép mellé.

— Leszek én fúrás — mondta sü- 
gárzó arccal ,.Varga néni“.

A férfiak egyrésze nevetve, majd 
elriasztó lebeszéléssel fogadók el­
határozását. Hiszen valójában ma­
ga sem hitle, amit mondott, hogy 
ö, asszony boldogulni fog majd az­
zal a bonyolult és ijesztően forgó 
nagy fúrógéppel. De ha valamire 
vállalkozott, azt mindenképpen ke­
resztül is vitte, mert ilyefi a ter­
mészete. Nem törődött a rosszalló, 
clrémitö beszédekkel. Bangó elv- 
társ örömmel vette vállalkózását, 
segítségére volt mindenben. Más- 
nan már meg is ismerkedett. a

fúrógéppel és mindenki legnagyobb 
csodálkozására, már első munka­
napján nagyszerűen haladt a ter­
melés. Férfi munkatársai elismerés­
sel vették körül és azóta is a leg­
nagyobb megbecsülést és tiszteletei 
vívta ki magának. Nem is száz szá­
zalékot, de 175 százalékot teljesít 
most az új normával.

Varga Demeterné elvtársnőnek a 
magas munkateljesítmény semmi 
nehézségbe nem ütközik.

— Olyan munkamódszert dolgoz-' 
tam ki. amivel 8 óra alatt elétem 
ezt a teljesítményt. Soha sincs 
rá szükségem, hogy túlórázzak, 
mégis mindig elkészülök időre. Min­
denki, akinek dolgozom, megkapja 
a kifúrt csuklókat, mire szükséges. 
Az igaz. hogy a munkaidőmnek 
minden percét kihasználom.

Vargámé a Szabadság-telepen a 
Munkás utcában lakik. A szomszé­
dok nagy szeretettel, megbecsülés­
sel veszik körül és mindenben se­
gítségére vannak, A pák minden 
nap félre teszi az 6 kenyerét. A 
szomszédasszonya, ha kell, felfor- 
ro'ja a tejéi. Ha nem ér rá uala* 
m vasúi ölni, kölcsön adnak neki, 
mert tudják a Munkás utcai lako­
sok, hogy Varga né ú törő a nők jo­
gainak éivényesí tésében,

Nem fiatal asszony Varga Deme­
terré. de korát meghazudtoló bá-

Tizenöt mázsa szalma égett el és 
a tűzoltóság gyors közbelépése aka­
dályozta meg a tűz tovább terje­
dését. Posta János balmazújvárosi 
lakos kéményt csinált, amit ő maga 
kontármunkával á Ili (ott fel. Néhány 
nap múlva szikra pattant ki belőle, 
ami felgyújtotta az udvaron levő 
szalmakazlát.

A kötelező tarlóhántást nem vé­
gezte el B. Szabó Károly hajdúszo- 
váti ktilák. Többszöri figyelmezte­
tés és felszólítás után sem volt haj­
landó a fontos mezőgazdasági mun­
ka elvégzésére. Ugye a járásbíró­
ság elé kerül, amely 800 forint 
pénzbüntetésre ítélte.

Hogy galambállományát növelje, 
végig járta Hajdúhadház több lako­
sát Hadházi László szenvedélyes ga­
lambász és azok ismerősei nevében 
galambokat csalt ki, amit megtar­
tóit magának. A Járásbíróság két­
heti fogházra ítélte.

A fővezetékből vezette az ára­
mot lakásába Bíri József asztalos és 
felesége, Debrecen Nemzetőr u. 3. 
sz. alatti lakosok, hogy ne kelljen a 
villanyáramért az óra szerinti meny- 
nyiséget fizetni. A Világítási Válla­
lat ellenőrző közegei felfedezték az 
áramlopást. A járásbíróság a Biri 
házaspárt 1 — 1 hónapi fogházra ítél­
te őket, ezenkívül 000 forint áram­
díjat és kártérítést kellett fizetniük 
az Elektromos Műveknek.

Tiltakozó iratot akart aláíratni a 
falu lakosaival Adorján Dezsőné 
Kérsemjéni községi tanító felesége, 
mert nászát, a kulákot, aki szabo­
tált és gyújtogatott, bekísérte a 
rendőrség Fehérgyarmatra. Házról- 
házra járta a falut a kuláksirató 
asszony és izgatott a rendőrség cs 
a népi demokrácia ellen. Segítő, 
szervező társa volt Tóth Bernét ko­
vács, akinek mesterségéit kívül ko­
hold földje is van. Adóijaimét baíti- 
sági közeg elleni erőszakra való rá­
bírás és izgatás miatt egyévi bör­
tönre, 300 forint vagyoni elégtétel 
megfizetésére, 5 övi hivatal- és jog­
vesztésre és vagyoni elkobzásra 
ítélte a debreceni megyei bíróság. 
Tóth Bernét hathónapi börtönbünte­
tést kapott.

tlÍFÚ-S
torsággal, ambícióval és az előiié 
letek megvetésével első volt a Va­
gongyárban, aki a gép mellé állt 
és példát mutatott a többieknek.

— Ha most lenézek a gépem elé, 
látom, mennyit termeltem és tu 
dom, mennyit kerestem. A múlt 
hónapban 1238 forintot kerestem 
napi 8 órai munkával.

Hogy a nők egyenértékűek a fér­
fiakkal, nem lehet kétséges többé 
senki előtt. A Szovjetunió segítsé­
gével, népi demokráciánk megadta 
a lehetőséget, hogy a' foglalkozás 
nélküli nők is, mint amilyen Varga 
Demeterné volt, ne legyenek sze­
génységre ítélve. Meg van adva .« 
módja, hogy konyhalányból, kifutó­
ból, vagy irodaszolgából szakmun­
kás lehet, akár férfi az, akár nő. 
Varga Demeterré elutársnő, fúrás 
esete is ezt bizonyítja. De nem mu­
lasztja el Varga Demeterné őzt 
sem, hegy azokat a nőtársait felvi­
lágosítsa ezekről a lehetőségekről, 
akik ebben kételkedtek. A műhely­
ben, az utcájukban, a piacon és a 
Népbbltban egyformán végez fél­
ni lágosí.ó, népnevelő munkát. De az 
üzemi MNDSZ csoportban is kive­
szi a részét a békéért vívott harc­
ból. (U. Sriié.)

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szerdán este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Vörösmarty bérlet 2. sz.

Csütörtökön este 8 órakor: Viha­
ros á'könpati Csokonai bérlet 2. sz.

Pénteken este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Puskin bérlet 2. sz. 
(Egyetem).

Szombaton este 3 órakor: Viharos 
alkonyat, Makarenko bérlet 2. sz. 
(Pedagógus).

Vasárnap délután 4 órakor: Viha­
ros alkonyat, Majakovszkij bérlet 2.

Vasárnap este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Bérleiszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Gorkij bérlet 2.

Kedden esté 8 óraikor: Viharos 
alkonyat, József Attila bérlet 2.

MOZI
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Kagy iraitihan loiysiak 
az eszi mezőgazdasági munkálatok

Az őszi szántás — a bő ter­
méshozam előfeltétele. Éppen 
ezért á Szovjetunió dolgozói 
harcolnak, hogy az őszi időszak 
folyamán valamennyi földterü­
letet felszántsák. Szeptember 
5-ig a Szovjetunió kolhozai 1 
millió 300 ezer hektárral na­
gyobb földterületet szántottak 
fel, mint a múlt év ugyanezen 
időszakáig. Ukrajna kolhozai 
egy millió hektárral nagyobb 
földterületet készítettek elő, 
mint a múlt évben. Szibéria 
körzeteiben elsősorban az al- 
táji peremvidéken és a novo- 
szibirszki területen. is nagy­
szerű ütemben folyik az őszi 
szántás. Az ilyenirányú munká­
ban itt is lényegesen előbbre­
haladtak, mint a múlt év ugyan 
ezen időszakában.

AKYAKONYV
-- születések: Bencsik Sándor szak­
munkás, Szepes 8.: Sánctor, Szabó 
András s. munkás, Andrássy-út 15.: 
Ibolya, Horváth Pál MÁV intéző, 
xVesseiéhyi.u. 2.: László, Agárdi Já­
nos lm, Nagycsere 140.: Ferenc, Iía- 
dúcz Sándor iőldm., Haláp 43.: Já. 
nos. Budai Gyula zenész, Bajcsy- 
Zsllilisziíy-u. 23,: Ildikó, Domokos 
László MÁV vilianyhegesető, Kinizsi- 
utca 78.: László, Kiss Gyula posta­
tiszt, ttatéstó-ü. 6.: Vilma, Kiss 
György fuvaros, Barnaság-u. 30.: Ju­
lianna

Házasságuk: Tulipán András ny. 
irodatiszt, Haj d ú böszörmény és Joú 
Erzsébet. Mcstev-u. 1., Tóth László 
AVH alkalmazott, Vád.u. 2. és Élő 
Dóra, Blaha Luiza.u. 8., Réti Miklós 
gépkocsivezető, Csapó-u. 13. cs Kun 
Olga. Csapó-u. 13.

Halálozás: özv. Cscmátony Alajos­
áé. Makóid! Janka 82 éves. Izsó-u. 5,
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' Sz^p'ember 11-én nyitotta meg 
!k?.T)U:.t az Iparostanu ó iskola közel 
10í0 ha'.lga'óval.

Pártunk útmutatása alapján 
tanács fokozott figyelmet és gon­
doskodást fordít a jövő szakmun­
kásainak képzése terén még fenn­
yi,h'anyóssá gok kiküszöbölésére, 
ö'.évss tervünk folyamán közel ne- 
■lyedmiilió új szakmunkásra van 
szükségünk és ezeknek a szakmun­
kásoknak nevelése és képzése óriási 
fekda'ot jelent.

A tanácsok megválasztása ezt a 
nehéz és igen komoly feladatot is 
könnyebbé teszi, mert biztosi ja a 
Párt útmutatásának megvalósítását, 
a dolgozó nép részéről az ellenőrzést 
& támogatást. Pártunk az országépí­
tés hatalmas munkájában nem feled­
kezik meg az ipari tanulókról. 1949 
januárjában az országgyűlés új, 
demokratikus tanulótörvényt ho­
zott, amely szabályozza az ipari- 
tanu'.ó munkaidejét, fizetését, biz­
tosítja a fizetett szabadságot, meg­
szűntéd a testifenyítést és gondos­
kod k arról, hogy a tanulót csak 
szakmájában szabad foglalkoztatni. 
Ez kétségtelen nagy lépés volt elő­
re. de ez még nem biztosította vol­
na kellő mértékben a magaskép- 
zeitségű szakmunkások nevetését.

A minisztertanács Pártunk út­
mutatása alapján ez év január 8-án 
határozatot hozott az ,-ipari mun­
kaerőgazdálkodásról“ és a szak­
képzésről. E célból felállította a 
Munkaerötartalékok Hivatalát,
melynek feladata a szakmunkás ká­
derek nevelése. A Szovjetunió ta­
pasztalata itt is megmutatja a fej­
lődés útját, hogy az elénk tűzött 
feladatok elvégzésére milyen esz­
közöket kell biztosítani s hogyan 
lehet leszállított tanulóidő mellett 
is magasképzettségű szakmunkáso­
kat nevelni.

Az inasképzést'' mondhatni tel­
jesmértékben felszámoltuk, mert a 
tanulók kisipari képzése jelentősen 
csökkent és ezzel egyidejűleg ha- 
ta'masan megnövekedett a szocia­
lista szektorokban dolgozó nagy­
ipari kiképzésben részesülő ipari­
tanulók száma. Amíg 1946—47—48- 
brn az iparitanulók mintegy 80 
százaléka a kisiparban volt foglal­
koztatva — 1949 ben az arányszám 
javult körülbelül 50 százalékkal —> 
add g oz idén beiskolázott több 
min: 1 009 iparitanuló közül csupán 
iS-en vannak magánszektorban fog­
lalkoztatva, vagyis a szocialista 
szektorban foglalkoztatott tanulók 
száma 98°/o fölé emelkedett. Ezzel 
biztosítottuk, hogy tanulóink o mo­
dern technika elsajátításával szak­
mai tudásukat elmélyíthetik. Isko­
láinkban végrehajtottuk ezzel egy­
idejűleg a szakosítást, amivel nagy­
mértékben megkönnyítettük az el­
mélet elsajátítását.

A szakma elsajátításának meg­
könnyítését szolgálja az új tan­
könyvek kibocsátása és a megfelelő 
tanerők biztosítása. A tanulóottho­
naink fejlődése is lépést tartott fej­
lődésünkkel. Az elmúlt évben ta­
nulóotthonunk férőhelye csalt 40 
volt. A Párt határozata óta itt is 
gyökeres változás következett be. 
A nyár folyamán új helyiségbe 
költözött fiú tanulóotthonunk s több 
mint 180 ezer forint beruházással 
159-re szaporodott a férőhely. Az 
ország egyik legszebb tanulóottho­
na lett a fiúké. A napokban avat­
juk fel leány tanul óoüb on unka' 
36—40 férőhellyel.

Az elért eredmények mellett van­
nak hiányosságok is. így elsősor­
ban beszélhetünk az ipari tanuló- 
ifjúság fegyelméről, a tanuláshoz 
és a munkához való viszonyáról. 
Iskolánk a múlt évben a „Jó ta­
nuló iskola" kitüntetését kapta, de 
ennek ellenére sok volt az igazo­
latlan mulasztók száma. A tanul­
mányi eredmény színvonalát is to­
vább kell fokoznunk ez iskolai év­
ben. Másik ilyen hiányosság peda- 
§ógusa-lnk elméleti felkészültségé­
ben mutatkozik, bár itt is lénye­
ges javulást tudunk felmutatni a 
nyári továbbképzés és az új mun­
káskáderek beállításával. Harma­
dik i'ycn hiányosság, hogy az egyes 
ikernek vezetői nem törődnek kellő­
képpen az új munkásnemzedék fej­
ődésével, ami megmutatkozik ob­
oán, hogy még ma is vannak olyan 
üzemek, ahol a tanulókat nemcsak 
szakmunkára használják fel, hanem 
másra is és a kollektív szerződés­

ben előirt ebédet Elem biztosítják 
mindenütt a tanulók számára.

A DISZ munkája sem kielégítő. 
A DISZ-nek sokkal többet kell fog­
lalkozni az iparostanulókkal, mert 
csak így biztosíthatja saját fejlő­
dését. Az iparostanulók csoportja 
az, ahonnan a DISZ állandóan 
kapja az utánpótlást és innen kell 
kikerülni a DISZ káderek többsé­
gének. Előfordult, hogy az otthon 
ünnepélyes megnyitására meghívás 
ellenére sem küldte el képviselőjét 
a DISZ. Az otthon rendszeres ér­
tekezletén is hiányosan vesznek 
részt.

Munkánk eredményessé tételének 
első feltétele, hogy a pártszerveze­
tek fokozott mértékben támogas­
sák az iparos tanulókat, bírálva a 
nevelők munkáját és az itt mutat­
kozó hiányosságokat. Szükséges, 
hogy a DISZ egyre többet és beha­
tóbban foglalkozzék az iparostanuló 
iskola, az ot'hcnok, a tanműhelyek 
életével.

A megalakuló tanácsok igen nagy 
mértékben meg fogják könnyíteni 
munkánkat, mert a tanácsokba a 
dolgozó nép legjobb fiai kerülnek 
be, olyanok, akik közül sokan vol­
tak tanulók és tudják, hogy ötéves 
tervünk megvalósításához és a 
szocializmus építéséhez osztályön­
tudatos, magasan képzett szakmun­
kásokra van szükség és tudják azt 
is, hogy ezeknek a szakkádereknek 
neveléséért ők is felelősek.

TAKÁCS GYÖRGY

„Utravaló a kill túr csoport ok vasárnapi
agitációj ához66

Mindnyájan emlékezünk erre a je­
lenetre: A színpadon két színes ru­
hába öltözött fiatal lány énekel. Vi­
dám, ^csengő hangon adja tudtára 
a nézőknek, hogy mik történtek eb­
ben a kolhozban az elmúlt hetekben. 
Versenyről énekelnek, munkáról, 
mulasztásról, eredményről, hibáról. 
Szavuk buzdít, dícsér, nevettet s 
néha bizony gúnyolódik is. A hall­
gatók vagy boldogan mosolyognak, 
vagy lesütik a szemüket, már kit 
hogyan érintett a tréfás vers. Az 
„Uj ház” cimű filmben láttuk ezt a 
jelenetet.

De hasonlóval találkoztunk a ,,Vi­
dám vásár’’ című kedves, felejthe­
tetlen szovjet filmben is. A Szovjet­
unióban az agitációnak ezt a nép­
szerű módszerét már régen hasz­
nálják és igen eredményesen. A he­
lyes, irányított kulturális munka 
nagyszerűen alátámasztja és kiegé­
szíti a népnevelők agitációs tevé­
kenységét. Azok a jelenetek és 
énekszámok, ha közvetett formában 
:s. ugyanazokra a legfontosabb kér­
désekre hívják fel a dolgozók fi­
gyelmét, mint amit a népnevelők 
egyéni beszélgetése formájában el­
mondanak.

Nálunk is üzemekben és falvak­
ban egyre fejlődnek a kultúrcsopor- 
tok s most, amikor az egész dol­
gozó nép készül a tanácsok meg­
választására. ezek a kuliúrcsoportok 
a népnevelők segítségére sietnek, 
kiegészítik munkájukat, alátámaszt-

Ms, vagongyár! dolgozók sokat 
várunk a tanácsválasztásiéi

A Magyar Dolgozók Pártja ve­
zetésével újabb nagy feladathoz 
érkezett népi demokráciánk, a ta­
nácsválasztás sikeres megoldásá­
hoz.

Október 22-én a dolgozó nép 
legjobbjait választjuk meg a ta­
nács tagjai sorába. A tanácsban a 
munkások, dolgozó parasztok és a 
haladó értelmiségiek legjobbjai 
vesznek részt, akik fenntartják a 
szoros kapcsolatot a dolgozó nép 
tömegével. A tanácsok lehetővé te­
szik, hogy nekünk, dolgozóknak 
sokkal rövidebb idő alatt intéződ­
jön el ügyünk, mint a múltban. 
Mi, a Járműjavító NV dolgozói so­
kat várunk a tanácsok megala­

kulásától, mert a közülünk kike- 
rü’ő elvtársak, dolgozók könnyeb­
ben megtalálják a segítséget, kér­
déseink helyes megoldását, mint a 
tőlünk teljesen távolálló volt köz- 
igazgatási szervek.

Nekünk pedig az a kötelessé­
günk, hogy mindenben segítséget 
nyújts unit a Népfront Bizottság­
nak a tanács választás sikeres le­
bonyolításában és jó felvilágosító, 
nevelő munkával elérjük, hogy 
minden becsületes dolgozó hozzá­
járuljon szavazatával a győzelem­
hez, a béketábor erősödéséhez.

Keskeny Károly 
vagongyári dolgozó.

ják aktuális jelenetekkel, versekkel,;1 kint lesznek a falvakban és a nép-
" nevelőmunkát kiegészítik kultúragi-

jak aktuális jelenetekkel, verse 
színdarabokkal, énekszámokkal.

Kultúrcsoportjaink az utóbbi idő­
ben egyre több „csasztuskát” ta­
nulnak be s ezek a rövid, vidám kis 
strófák igen sokszor komoly tanul­
ságot tartalmaznak, éppen úgy, 
mint a ,.Vidám vásár” és az „Uj 
ház” című szovjet filmekben hal­
lottuk.

_Vasárnap reggel az üzemek és 
körzetek kultúrcsoportjai kimennek 
a falusi dolgozók közé, hogy elő­
adásukkal szórakoztassák őket s 
egyben agitáljanak is ezen keresz­
tül a választás sikeres lebonyolítá­
sáért. Ezzel járulnak hozzá nép­
nevelőink sikeréhez s egyben a ta­
nácsválasztás győzelméhez.

A dohánygyári kultúrcsoport 
majdnem minden este próbál. Fel­
készülve akarnak kimenni a falvak­
ba, ahol reggeltől estig szórakoz­
tatják s egyj>en felvilágosítják a 
dolgozó parasztokat. Műsorukban a 
tanácsokról beszélnek. A csasztuska 
pedig a legaktuálisabb kérdéseket 
viszi ki a választásra készülő vi­
dám, falusi dolgozók közé,

A villanygyári kuHúrgárda két 
kultúrbrigádra oszlik és a falu több 
helyén adnak elő különböző számo­
kat. Este pedig közösen rendezik 
meg kultúrelőadásukat.

A Csokonai Színház művészei is 
bekapcsolódnak ebbe a munkába, a 
tájszínházi előadások előtt szintén 
aktuális énekszámokkal járulnak 
hozzá a választás sikeréhez. A kö­
vetkező hetekben szinte mindennap

táció jukkái.
A kultúrcsoportok vasárnapi mű­

sorához útravalóul javasoljuk, hogy 
műsorukat a szovjet kultúrcsopor­
tok nyomán egészítsék ki aktuális 
csasztuskákkal. Ahová kimennek a 
falvakba, dicsérjék meg a legjobba­
kat, állítsák oda példának az egész 
falu elé. Mutassanak rá vidám da­
lukban az eddig elért eredményekre. 
De ugyanakkor a gúny eszközeivel 
leplezzék le az ellenséget, azokat, 
akiknek minden ténykedésük a nép 
ellen irányul. Leplezzék le a nagyké- 
pűeket, a szájaskodókat, beszélje­
nek a kishitűekről, az ingadozókról 
is. Szóljon daluk az árurejtegelők- 
ről, működését leplezzék le. tárják 
fel az eredmények mellett a kis és 
nagy hibákat is játékos, de ha kell 
komoly formában is. Éppen úgy, 
mint azt a szovjet Ton ja tette az 
,,Uj ház” kedves jelenetében.

Szívvel játsszák műsorszámaikat 
s lelkesedésüket, harci kedvüket ad­
ják át a nézőknek.

Ilyen legyen az üzemi és körzeti 
kuliúrcsoportok agitáció ja, hason­
latos a szovjet kuliúrcsoportok mun­
kájához s ha ilyen lesz, akkor a 
dolgozókat nemcsak megnöveltetik, 
nemcsak szórakozást nyújtanak szá­
mukra, hanem harcra buzdítják, 
több és jobb munkára lelkesítik őket. 
így lesznek a kuliúrcsoportok ko­
moly segítségére a népnevelőknek, 
agitációjuk alátámasztó! és kiegé­
szítői. így segítik diadalra vinni a 
tanácsválasztások győzelmét.

Amit a tervköícsöure adtunk 
kamatostól visszatérüli

Hároméves tervünket még be 
sem fejeztük, amikor Pártunk egy 
új népgazdasági tervet dolgozott 
ki, az ötéves tervet. Mi falusi dol­
gozók örömmel üdvözöltük fejlő­
désünknek ezt az újabb állomását. 
S mikor népünk állama tervköl- 
csönjegyzésre hívta fel a dolgozók 
figyelmét, tettekkel is bebizonyítot­
tuk, hogy minden erőnkkel támo­
gatjuk ö éves tervünk megvalósulá­
sát. Szívesen tettük ezt, mert tud­
tuk, hogy minden segítség, amit a? 
államnak, népünknek nyújtunk, az 
kamatostól megtérül.

Népünk okié keményen lesújt 
a harácsoló9 árurejtegető haramiákra

DeStrceeni cs ha|dűliad]iázi árnhafmozókat fogott el a rendőrség
Azt mondta Fazekas tí­

már elfogaiása alkalmával 
a nyomozóknak, hogy az 
ő eldugott aranyát az isten 
rendőrsége sem szedi elő. 
Hát az istené az nem is 
szedte elő, de a dolgozó 
nép nyugalma felett őr­
ködő rendőrség az megta­
lálta Fazekas László félt­
ve őrzött ,, kincsét": 623 
gramm aranyat.

,,A jobb időkre tettem 
félre“ — vallotta be ki­
hallgatása alkalmával.

Valóban most használjuk 
fel ezt az összeget. Ké­
szülhet majd ebből az 
aranyból is gép, mely bő­
röket gyárt a Hajdúsági 
Bőrgyárban, épülhet be­
lőle gyermekotthon, vagy 
játszótér. Fazekas tímár­
mester ugyan nem erre a 
célra szánta, de ma már 
nem az aranyrejtegető 
Fazekas Lászlók kívánsá­
ga teljesül ebben az or­
szágban.

Cimborájának és kebel- 
barátjának, Vigh Jánosnak 
fukarságáról legendákat 
beszélnek még a tímárkö­

rökben is. Ez az alacsony, 
ki hízóit gengszter felesé­
gétől még a betevő fala­
tot is sajnálta. Arról nem 
is beszélve, hogy az asz- 
szonynak — szegénységük­
re hivntkozvo —nem volt 
hajlandó télikabátot venni.

Huszonnyolc éves korá­
ra 3.864 gramm aranyat 
harácsolt a dolgozó nép 
zsírjából. Most pedig úgy 
tett kihallgatása során, 
mintha nem lenne tudo­
mása arról, hogy az arany- 
és valutarejtegelők Nép- 
köztársaságunk törvényei­
vel kerülnek szembe. A 
hülyét szeretné megját­
szani, pedig dehogy hü­
lye, tudatos ellenség ez a 
tímármester is. Tagja volt 
ő is a tímárok bűnszövet­
kezetének, spekulált, fe- 
ketézett, aranyat, valutát 
rejtegetett. Tízezreket, 
százezreket harácsolt ösz~ 
sze, hogy megkárosítsa né­
pünket, elrabolja munká­
juk gyümölcsét. Vele 
szemben sem lehetünk ir~ 
galmasak. Keményen el­
bánunk Vigh Jánossal is, 
akárcsak a többi árurejte­
getővei, áruhalmozóval, 
sorbanállást szervezővel, 
arany■ és valutarejtegető- 
vei!

Népünk öklének kemé­
nyen le kell sújtani Oláh 
Sándor 44 holdas hajdú­
hadházi kulákra is. Szom­
baton sorbanállt a hadházi 
Népbolt előtt, ezalatt la­
kásán a kemencében el­
rejtve 31 kiló cukrot talál­
tak a nyomozók. Termé­
szetéből, kulák magatartá­
sából adódott aztán, hogy

a takarmánygabona be- 
szolgáltatási kötelezettsé­
gének sem tett eleget. 
Szabotált!

A kapitányságon aztán 
fogadkozott. ,,A jövőben a 
legpontosabban betartja a 
törvényeket." De fogad- 
kozhat, siránkozhat, mi 
már nem hiszünk neki! 
Még a legaljasabb eszkö­
zöktől sem riadt vissza, 
csakhogy életünkre tör­
jön.

Eberek voltak a hadházi 
dolgozók. mikor leleplezték 
aljasságát. Éppenúgy, mint 
mikor a rendőrségre jut­
tatták Páll János kulákot, 
a másik haramiát is.

Ennek élelmiszerkamrá­
jában két megszáradt ke­
nyér volt csupán, a padlá­
sán azonban a lim-lomok 
mögött álcázva találtak 
110 kiló szalonnát, 32 kiló 
szappant. 150 kiló zsizsiké,? 
lisztet, 51 kiló zsírt és több 
mint 30 méter szövetet. 
Beismerte, hogy a háborút 
várta, arra készülődött. 
Azért rejtette el a dolgozó 
nép elől a nagy mennyi­
ségű élelmiszert és textil­
anyagot. „Akkor jó ára 
van az ilyesminek" — 
mondotta. Majd hozzá­
tette: „Esetleg tízszeres 
pénzt is lehet kapni az 
ennivalóért."

Vagyonának gyarapítása 
volt csak fontos Páll Já­
nos hadházi kutaknak. ,,A 
munkásember meg dögöl­
jön éhen" — mondogatta 
gyakran szomszédjainak, 
kulákcimboráinak.

Hiába károg azonban 
Páll kulák, meg a társai: 
dolgozó népünk napról 
napra jobban él, gyarapo­
dik és ragyogó jövő előtt 
áll. Vannak ugyan apróbb 
nehézségeink az élelmi­
szerfronton, de a magyar 
történelem folyamán so­
hasem élt ilyen bőségben 
a munkásság és a dolgozó 
parasztság. A fogyasztás 
minden területen sokkal 
magasabb, mint a múlt­
ban. Ezt. látják ellensé­
geink, eszeveszetten tá­
madnak. Nekünk az ellen­
séggel — az aranyt, valu­
tát rejtegető tímárokkal, 
az élelmiszert rejtegető és 
felhalmozó kulákokkal és 
az imperialisták többi be­
épített emberével — szem­
ben nem meghátrálni, 
nem visszahőkölni kell. 
hanem ellenkezőleg, bát­
ran szembe kell nézni, 
bátran és ingadozás nélkül 
vissza kell verni, meg kell 
törni az ellenség ellenállá­
sán

(V. GY.j

A tervkölcsön nagy jelentőségét 
jómagam is felismertem s már elsők 
között jegyeztem, mint a helyi föld­
művesszövetkezei dolgozója egyezer 
forint értékű kötvényt. Ezenkívül 
számtalan dolgozót felvilágosítot­
tam, meggyőztem arról, hogy haza­
fias kö. élesség az ötéves terv sike­
res beindítását a termelésben ki­
tűnt jó munka mellett tervkolcsön- 
jegyzéssel is segíteni. Mint népne­
velő, igy összesen 2.600 forintot je­
gy eztc.tem, visszaverve a kulákok 
aljas rágalmát, hogy ,,nem érde­
mes tervkölcsönt jegyezni, mert 
senki sem kapja vissza a pénzét".

Most az idén egyezer forint ér­
tékű tervkölcsönömmel már az első 
szeptemberi sorsoláson 600 forintot 
nyertem. Velem együtt még számo­
sán nyertek a faluban. Ismét bebi­
zonyosodott■ hogy megint csak Pár­
tunknak volt igaza. De nemcsak 
így, nyereménnyel térül vissza szá­
munkra a befizetett pénz, mert öt­
éves tervünk megvalósítására adott 
forintjaink nyomát megtaláljuk 
mindenütt. Csak nádudvari viszony­
latban bölcsőde, szülőotthon épült 
az ötéves terv első évében, ezen­
kívül kész lett a balmazújvárosi 
úton 13 kilométeres bekötő út.

Sajátmagam életében is nap-nap 
után érzem, hogy az ötéves terv 
előrehaladásával egyre több lehető­
séget biztosít számomra a nép ál­
lama. Mint dolgozó embernek, a 
múltban csak megaláztatásban, nyo­
morúságban volt részem, most pe­
dig nyitva előttem minden út. Ta­
nácstagnak is jelöltek, hogy képvi­
seljem a nép érdekeit, az új, a dol­
gozók ellenőrzése alá kerülő köz­
igazgatásban. Ez a kitüntetés még 
jobb munkára késztet engem, még 
szilárdabb felsorakozásra. a béke, 
az ötéves tervünk építése mellett.

MOLNÁR JÓZSEF,
a nádudvari földművesszövetkezet 

dolgozója.

ÚTTÖRŐ HANGVERSENY 
VORONYEZSBEN

Voronyezsben a „Dinamó” 
stadionban hangversenyt adtak 
- úttörők. Az elhangzott ének­

es zeneszámok kivétel nélkül 
mind a békeharc kérdésével 
foglalkoztak. Az ünnepélyes 
hangversenyen a városnak 
mintegy 15 ezer dolgozója vett 
részt
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SPORT
Ez6 nyertem

a ter¥köl€söniiötvényemmel
Az edzésen találkoztunk Németi 

► jGyulával. Éppen duplaszaltóba fogta 
*( be az ifjúsági gárda egyik legtehét- 
í végesebb birkózóját, a 17 éves Szabó 
' bajost. A fiatal versenyző azonban 
nem hagyta magát, sikerült neki 

‘ megszabadulni a tusstól, de a követ­
kező percben mégis meg kellett ha­
jolnia a nagyobb tudás előtt és két- 

,vállra került a nehézsúlyú versenyző.
Németi újabb ellenfél ellen lépett 

ezután szőnyegre, majd az edzés vé­
gén a hibákra hívta fel a birkózók 
•figyelmét. O edzi ezt a negyven fő­
nyi versenyző gárdát, mely a D. Lo­
komotív számára a legszebb sikere­
ket avatja. Különösen az országos 
bajnokságot nyert ifjúságiakra büsz. 
ke. Úgy érzi, abban a sikerben neki 
is része van.

Most arról beszélt: mit fejlődött az 
utolsó 16 hónapban ez a szakosztály 
Kimondta, hogy új dresszeket, cipő­
ket, drága, többszáz forintot érő be- 
meíegitöket kaptak, de a közeli na 
pókban, a Vasutas Sport Központtól 
szép szereplésük jutalmául újabb 
szállítmány felszerelés érkezik a D 
Lokomoiív részére.

— Én ezt nyertem a tervköicsön- 
kötvényemmel. Ezenkívül tagja vol­
tam a világbajnoki keretnek és 
Stockholmban idegen, nyugati kör­
nyezetben harmadik helyezést értem 
el. Természetesen utunkat nagyban 
elősegítette az elmúlt év szeptem­
ber végén ragyogó győzelemmel be-

elmondja Németi Gyula
fejeződő gyors tervkölcsönjegyzés. 
Nem volt fennakadásunk, elegendő 
összeg állt a magyar válogatott ren. 
delkezésére, ellentétben a franciák­
kal, jugoszlávokkal, angolokkal, akik 
a szó szoros értelmében éhezlek a 
svéd fővárosban.

— De, ha körülnézek a pályánkon, 
öröm tölt el. Megnagyobbítottuk a 
sporttelepet, kifestették, rendbehoz- 
ták a sportcsarnokot, az öltözőket. 
Debrecenben sok új sporttelep épült, 
de készül már Budapesten a 70.000 
nézőt befogadó stadion is, ahol ott­
hont kap szinte valamennyi sport. 
Sokat nyertem tehát a tervkölcsönön, 
annak ellenére, hogy kötvényemet 
nem húzták ki.

— Persze, még nyerhetek. Előt­
tünk van még kilenc húzás. Csak a 
főnyereményeket számítva 000.000 fo­
rint. Elöltünk van aztán az elkövet­
kezendő4 hónapok, évek hatalmas be­
ruházásai is. Mindez oly sok szépet 
tartogat a sportolók számára, így az 
én számomra is. hogy még nagyobb 
örömmel és lelkesedéssel dolgozom, 
versenyzek, tanítok és nevelek. Ezért 
is üdvözlöm olyan örömmel a ta­
nácsválasztás napját, mikor mi, spor­
tolók is kiállunk a Párt és a Nép_ 
front mellett. Az a javaslatom, hogy 
a spot tolók hatalmas felvonulást ren­
dezzenek végig a városon, hadd lás­
sák a dolgozók, hogy mi, sportolók 
egységesen szavazunk majd a Nép­
front jelöltjei, a dolgozó nép legjobb 
fiai mellett.

MÓRÉ VEZETTE TEGNAP 
A D. LOKOMOTÍV EDZÉSÉT

Tegnap délután — mint már előre 
jeleztük — Móré János, a Bocskai 
volt játékosa átvette a D. Lokomotív 
edzéseinek vezetését. Komolyan fog­
lalkozott már az első alkalommal 
Morc a játékosokkal, akik közül csu­
pán a betegeskedő Leány vari és 
Szabó 1. hiányzott. Megjelent ellen­
ben a sérüléséből felgyógyult Szabó II.

Ma ismét edzés — ketkapus játék 
— lesz, vasárnap délután íél 3 óra­
kor pedig az Ózdi Vasas lesz a deb. 
recent csapat ellenfele.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK) 
Honvéd—Dózsa 1 x
Tatab. Tárná—Szombathely x 1
Diósgyőri Vasas—Győri Vasas i x 
tiaigut. Tárna—Dorogi Tárna 1 l 
LÜSE-ÉDOSZ 2 2
Előre—Vasas 2 2
III. l:ev. Textil—óbudai Építők 1 1 
Váci DTK—Bp. G,várépítők x 2
Kiskunhalas—Szegedi L-ok. 2 x
Fúzió—-Olajmunkas 2 2
Misk. Építők—Csillaghegy 1 1
Pereces! Tárna—Egri ESZTK i 1 

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
Bp Lók.—Kelenföldi Textil 1 1
Győri VSK—Pápai Textil x 2
Kecskeméti SZTE—Ceglédi VSK 1 1 
D. Lokomotív—Ózdi Vasas 1 x

A MOSZKVAI LOKOMOTÍV 
KIESETT AZ I. OSZTÁLYBÓL

Elérkezett a hajrához a szovjet 
labdarúgóbajnokság. Az utolsó mér­
kőzések sorún a Jeriváni Dinamó— 
CTJKÄ találkozó 1:1 arányú eldőli, 
tétlennel végződött. A további ered­
mények: Bakui Nyeftyanyik—Mosz­
kvai Lokoipotív 0:0. Ezzel a döntet­
lennel búcsúzott az első osztálytól a 
Lokomotív. Moszkvai Szpárták—Sztá. 
linói Santyor 5.0, Krilja Szovjetov— 
Minszki Dinamó 2:0. A tabella állása:
1. Mo. CD KA 35 20 12 3 8?> 28 52

Mo. Dinamó 36 22 6 8 83 36 50
Tb. Dinamó 19 7 9 •19 45

4. Mo. Szpáriak 35 17 9 9 33 43
Mo VVSZ 34 18 5 11 73 52 41

6. Le Zenit 35 18 12 67 41
Killja Szovj. 35 15 10 10 42 41 40

8. Lm. Dinamó 35 14 10 11 62 47 33
9. Tb. Szpárták 35 14 8 13 48 51 36

1U. Mo. Torpedó 35 13 9 13 55 53
11. szt. Sahtyor 35 13 7 15 -19 60 33
12. R. Daugava 12 7 16 35 43 31
13. Kievi Din. ;; 4 10 11 13 59 50 31
14. Jen Din. 36 10 11 15 39 57 31
15. Mo. Lók. 36 11 8 17 41 30
16. Hark. Lok. 35 11 4 20 32 52 26
17. Szt. Torpedó 36 8 6 22 26 77 22
18. Mi. Dinamó 35 8 5 22 43 73 21
19. Bakui Nyefty. 34 6 8 20 34 69 20

SZABÓ TIBOR 
(D. LOKOMOTÍV)

a jeles kerékpárversenyzö vasárnap 
Miskolc város háztömbkörüli verse­
nyén szép győzelmet aratott, meg­
előzve több pesti és vidéki kerékpá­
rost. E számbtn Szanyi (D. Postás) 
hatodik, Csorba (D. Lokomoliv) he­
tedik, Novak (D. Postás) tizenhar­
madik, Bódogh (D. Lokomotiv) ti­
zenötödik, Mórucz (D. Postás) tizen­
hatodik. Konyicskó (D. Lokomotív) 
huszadik lett.

A lóversenyben Csikós (D. Loko­
motív) hatodik lett, Nyitrai és Ko. 
váes viszont géphiba miatt a ver­
senyt feladták. A vaskerekes felnőt- 
lek küzdelmében Kőhidi (D. Loko­
motiv) ötödik helyen végzett.

ITT AZ ALAPFOKÚ 
LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG 

SORSOLÁSA
KIOSZ CSOPORT

Október 1.: Vasasok—Cipészek, Sza­
bók— Élelmezök, Fodrászok—Építők, 
Csizmadiák—Asztalosok.

Október 8.: Építők—Szabók, Élei. 
mezők—Vasasok, Cipészek—Asztalosok, 
Csizmadiák—Fodrászok.

Október 15,: Cipészek—Csizmadiák. 
Asztalosok—Élelmezök, Vasasok—Épí­
tők, Szabók—Fodrászok.

Október 22.: Építők—Asztalosok,
Élelmezök—Cipészek, Fodrászok—Va­
sasok, Csizmadiák—Szabók.

Október 29.: Élelmezök—Csizma­
diák, Cipészek—Építők, Asztalosok— 
Fodrászok, Vasasok—Szabók.

November 5.: Építők—Eleimezők, 
Szabók—Asztalosok, Fodrászok—Cipé­
szek, Csizmadiák—Vasasok.

PALLAGI CSOPORT
Október 1.: MÁV Forgalom—MÁV 

Igazgatóság, Járóműjavító NV—Pal- 
lagi DISZ, D. Ercioigazgatoság—D. 
Futöház.

Október 8.: Pallagi DISZ—MÁV For­
galom, MÁV Igazgatóság—D. Fútőház, 
D. Erdöigazg.—Járóműjavító NV.

Október lö : MÁV Igazgatóság—D. 
Erdöigazg., D. Futöház- Panagi DISZ, 
MÁV Forgalom—Járóműjavító NV.

Október 22.: Pallagi DISZ—MÁV 
Igazgatóság, Járóműjavító NV—D.
1* utonáz, L). Erdöigazg.—MÁV Forga-

CSOKONAI CSOPORT
Október 1.: Tanulóotthon—Vendég­

látók, Csokonai Színház—Kisipari ter­
melő szövetkezet, Teherfuvar— Cipő­
gyár.

Október 8.: Kisipari term. szöv.— 
Tanulóotthon, Vendéglátók—Cipőgyár, 
Teherfuvar—Csokonai Színház.

Október 15.: Vendéglátók—Teher­
fuvar, Cipőgyár—Kisipari term, szöv., 
Tanulóotthon—Csokonai Színház.

Október 22.: Kisipari term, szöv.— 
Vendéglátók, Csokonai Színnáz—Cipő­
gyár. Teherfuvar—Tanulóotthon.

NAGY FÖLÉNNYEL 
GYŐZÖTT A D. LOKOMOTÍV 

IFJÚSÁGI BIRKÓZÓ- 
EGYÜTTESE

A birkózó csapatbajnoki mérkőzé­
sek során a D. Lokomotív ifjúsági 
együttese vasárnap Angyalföldön 
szerepeit és két mérkőzést vívott. 
Az Angyalföldi VSK ellen a debre­
ceniek 7:0 arányban győztek. Érde­
kessége volt a mérkőzésnek, hogy 
minden debreceni birkózó tussal 
győzött s az egész csapatbajnoki 
mérkőzés nem tartott továo, mint 10 
percig! Második mérkőzésén a D. 
Lokomotív 6:1.re verte a Törekvés 
csapatát. A debreceniek g /őzeiméit 
Csordás, Dankó, Oláh, Linknek, Len­
gyel és Szabó szerezték, míg Si­
mont igazságtalanul lepontozlak és 
így' a két mérkőzésen ü szenvedve 
el az egyetlen vereséget.

A VASÁRNAPI 
RÖPLABDAEREDMÉNYEK
NB II. férfi: Salgótarjáni Üveg 

gyár—D. Dózsa 3:1 (15:5, 15:7, 13:15, 
15:6). A Dózsa legjobbja Jánossl volt 
— Nyíregyházi Lokomotív— D. Loko­
motív 3:1.

N3 II. női: D. Lokomotív—-Diós­
győri Vasas 3:2 (15:13, 2:15, 9:15, 15:6, 
16:14). Hallatlanul nagy küzdelem 
volt, különösen az utolsó szettben. A 
mezőny legjobbja: Juhász 'D L-^k- 

. motív) volt.

NEMZETI vállalatok, sző. 
vetkezetek! Olcsó személy-, 
bérautófuvarozás Szabónál, 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 38-02.

Ny. 1259—0

NAPSZIVOTT, törött, el­
rontott hajak rendbehozá­
sa. Dauer, hajfestés ga­
ranciával: Komárominé, — 
Bajcsy-Zsilinszky-utca 3. —0

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam- 
. ra jelentkezést elfogad : 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4., 
I eni. Sz. 3183—2

PÁRIZSI születésű okle­
veles tanárnő, francia 
nyelv tanítását megkezdte. 
Constance Perdriau, Tímár 
utca 25. 11184-2

ALLAS (3)
BEJÁRÓNŐT 1-re dél­

előtti órákra vagy három­
szor hetenként felveszek. 
Vái’-U. 2. félem. 4. 11577—3

C UKORRÉPASZEDÖ 
munkások felvétetnek 1st, 
ván-út 60. Béres. 11579—3 
~MINDENESLANYT, bent 
lakót, jó bizonyítvánnyal 
1-re felveszünk. Nap-u.

11570—3

JÓL főző bejárónőt ok 
tóber 1-től keresek gyer­
mektelen házaspárhoz. 
Nagy Sándorné, Sesztina- 
iéle vasüzlet. 11573—3

LAKAS (4)

SZOBA, külön kis kony­
hával átadó. Piac-u. 4.

11571—4

SZŐRT állandóan veszek. 
Kéki kefekötő, Király Fe- 
renc-u. 8. (SámsonLutl 
vámháznál. Sz. 31G9—9

AUTÓGUMIT 550 X 16, — 
vízmentes ponyvát 1.5 x 1.5 
veszek. Teleki 56. 11533 9

HASZNÁLT és rombú­
tort veszek. Tóth asztalos, 
Fűvészkert-u. 5. Sz. 3161—9

ELADÓ RUHAFÉLE (10)
NŐI és férfi átmeneti és 

télikabátok eladók. Sesta- 
kert-u. 2. 11402—10

ELADÓ BÚTOR (H)_
KÉTSZEMÉLYES és egy. 

személyes rekamiék, bon­
csérek sürgősen eladók. — 
Rákóczi 3-5., Bálintnál.__H

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János-u. 1. ud­
varban Sehwarcz Sámuel.

HENCSEREK, rekamiék, 
fotel lek, lószőrmatracok
kaphatók és megrendelhe­
tők, javítást vállalok. Hí­
vásra házhoz megyek. Vi­
dékre is. Balogh kárpitos­
mester, Csapó-utca 39. 21

KERESEK Nagyerdőn v. 
környékén sürgősen lehe. 
tőleg kertes, összkomfortos 
kétszobás lakást. Városban 
kisebb-nagyobbakat. Csa­
ládi házakat. Gálocsy, Szó 
boszlai 2. T. 34-20. Csere­
lakások. Ny 1262—4

BÚTOROZOTT SZOBA
KÜLŐNBEJÁRATU búto­

rozott szoba kiadó. Vörös 
Hadsereg-úlja 79. II. 1.

11568—5

BÚTOROZOTT szoba, kü 
lön bejárattal, magános 
egyénnek kiadó. Csapó 58.

11574—5

BUDAPESTEN szépen bú­
torozott utcai szoba albér­
letbe kiadó. Érdeklődni: 
Piac.u. 22. II. em. 5. ajtó 

11279—5

BÚTOROZOTT szoba — 
fürdőszobával — férfinek 
kiadó. Miklós-U; 4.

11578—5

ELLÁTÁS (fi)
EBÉDKOSZTOT adnék 

1—2 személynek. Ajtó-u. 26 
Biróné. 11567—6

ÜZLETHELYISÉG (7)
ORY SÁNDOR szabóságát 

Sas-u. 3. alá helyezte át.

CSEMEGEÜZLETEMET 
ICálvin-tér 3. alá helyez­
tem. Szatmári Béla (volt 
Gödényi csemegeüzlet).

Sz. 3147—7

FODRÄSZÜZLET eladó, 
vagy az üzlethelyiség át_ 
adó. Cím kiadóban. 11371-7

LICHTMANN ernyőszak- 
üzletét Vöröshadsereg-útja 
9. szám alá helyezte át.

Sz. 31/8—7
------------------------------------------—

BORPINCÉT keresek 10- 
15 hl must tárolásához. — 
Cím a kiadóban.

11581—7

JÖMINÖSÉGU rekamiék, 
sezlonolc, matracok minden 
elfogadható áron sürgősen 
eladók, megrendelhetők. — 
PéterEia.u.56. Vidékieknek 
árengedmény. Ny. 1274—11 
“FESTETT íij "hálószobabú. 
tor eladó. Nyil-u. 142. H

ELSÖOSZTALYU gyapjú 
futószönyeg eladó. Svetits-
palota, házfelügyelőnél.__

VESZEK hálószoba, — 
konyha és vegyes magános 
bútordarabokat, kályhákatt 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé. 
bet-u. 44. Sz. 3203—11

TŰZHELY (17)

NAGY ASZTALITUZ- 
HELY, mosdó tükörrel, — 
stelázsi eladó. Csapó-u. 10., 
udvarban. 11309—17
nagyobb ros:püélagböüio

HÄLÖSZOBABUTOR el­
adó. Veres-u. 20.

Sz 3143—11

KÉTSZEMÉLYES sezion, 
négy modern szék, vegyes 
kályhák, régi konyhaszek­
rény eladó. Erzsébet-u. 44.

Sz 3212—11

HASZNÁLT hálószoba­
bútor eladó. Csap.u. 46.

11576—11

KEMÉNYFA háló és egy 
íróasztal sürgősen eladó. — 
Nyugati-u. 30. A—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITAS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. N AN ASSY. 
Fiac-u. 87. 12

RÁDIÓ javítást, villany- 
szerelést vállal, rádió, vil­
lanygramofon, alkatrész 
kapható. Cegléd.utca 22.

KÜLÖNBÖZŐ rádiók ol­
csón eladók. Varrógépet 
veszek. Csapó-u. 41. Rádió-
üzlet. _________ Sz. 3173—12
“ VILÁGVEVö szuper 3 hl 
eladó. Kálvin.tér 3. 12

TELEFUNKEN zenegép, 
4-1 2-es, eladó. Szepességi- 
utca 45. S» 3177—12

ORION falágvevő szuper 
3-H-es, eladó. Kálvin-tér 3 

Sz 3210—12

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

ÜZLETHELYISÉGEMET 
megosztom; Kölcsey 9. sz. 
alatt nagy műhely kiadó. 
Kálvin-tér 2. Sz 3209—7

VÉTEL (9)
HASZNÁLT ruhájáért, 

télikabátjáért, szőnyegért, 
lakberendezési tárgyakért 
legmagasabb árat fizet : 
Hasznait holmik boltja, — 
Csapó 16. Ny; 1241—9

FESTMÉNYEKET, per­
zsaszőnyeget, szobrokat 
magas áron veszek. Műke­
reskedés, Színházátjáróban 

Sz. 3138—9

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Pesti-ulca l. Hatvan-u. sa­
rok. Szatmári. —9

. DESZKÁT, gerendát, üz. 
leli polcokat, stelázsit ve­
szek. Kacsó Zoltán, Hat­
van-u 47. Sz. 3163—9

GUMIK ÁBELT, négy­
erest, telepes., hálózati rá. 
diót, kerékpárt legjutányo. 
sabban veszek: Soltész, 
Kálvin-tér 2, Sz. 3158—9

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ. 
ZÁSA, varrógépek, gumi. 
csizmák javítása, kerék­
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi- 
utca 2. —13

ÖTSZÁZAS oldalkocsis 
üzemképes, teherszállítás­
ra alkalmas motorkerékpár 
eladó. Kishegyesi.út 8.

11544—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET. fejeket, 

aljakat veszek. Kerékpár, 
nak, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan­
ciával. Bodnár műszerész, 
Csgpó 81. 1269—14

VARRÓGÉPEKET (nőit) 
iegjutányosabban ad, vesz: 
Soltész! Kálvin-tér 2. Por. 
szívó-, gramofonkölcsörr 
zés. sz. 3157—14

BOB1NOS varrógépet, ke­
rékpárt eladok, vészek, be­
cserélek. Magoss György­
iéi' 11. Sz. 3206—14

GÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép eladás-, vé- 
tel-, csere: Szőkénél, Kői. 
csey-u. 24. Sz. 3082—15

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás., 
vétel-, eladás., karbantar. 
tás: Ludmán, Szent Anna- 
u. 10. (bérház). Telefon : 
48—07. Sz. 3131—15

CSERÉPKÁLYHA új és 
használt kapható. Átrakást, 
javítást, Kalor-kálylia scha- 
mottozást új gyűrűkkel
vállal: Sata kályhásmestre. 
Déli.sor 15. Sz. 3136 17

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását szénfütésesre felelős­
séggel vállalom vidéken is. 
Ui kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese Ist­
ván kályhásmester, Debre­
cen. Holló .Tános-u. 8. sz. 
volt Margit-fürdövel szem­
ben. 17

ASZTALTÜZIIELY, kály­
ha, jó minőségű, felelős­
séggel eladó. Kút-u. 60.

Sz 3149—17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást 
és javítást vállal Taizs. 
Ispotály-tér 1. Sz 3184—17

GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT legol­

csóbban készítőtől szerez­
zen be. Oláh Károly gyer­
mekkocsiüzeme, Ilalközben.

SZÉp sort- és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál, piac u.
20 Városháza alatt.

Ny. 1257—18

GAZD. ESZKÖZ (19)
SZŐLÖPRÉS vasállvány- 

nyal alkalmi áron eladó. 
Hungária, vöröshadsereg-
útja 81. 11550 19

ELADÓ" használt féderes 
hordárkocsi, olcsón. Leány 
utca 6. 11580 19

EPULETANYAG (20)
GARÁZSÉPÜLET teljes

anyaga, hatégös csillár el­
adó. Apaffy-U. 137. 11403-20

DESZKAANYAGOK, üz­
leti pultok, polcok eladók 
Varga-u. 9. (csengetni).

11583—20

ELADÓ VEGYES (21)
KIJÁTSZOTT hegedű, — 

9 x 12.ős fényképezőgép, női 
őszi-tavaszi kabát eladó. — 
Zsák-u. 5. S—21

BOROSHORDOK 220 lite­
rig, tölthetők, majdnem új 
kétcsapos söntéspult, álló 
ruhafogasok eladó. Ságvári 
Endre-u. 9. Sz. 3148—21

BOROSHORDÖ. 200, 300
literes, táskaírógép, fény­
képezőgép álvánnyal, acél­
mérőszalag, 25 méteres, el­
adó. Faragó-u. 1.

Sz. 3153—21

ELADÓK: szőlöprés, 80— 
150 literig, boroshordók 20 
—700 literig, új és használt 
állapotban, léhók, borié, 
eresztő korcsolya. Nap.u. 
4. szám. 11569—21

CSEPEL 100-as, majdnem 
új állapotban és egy kétak 
nás szénkályha eladó. Vö­
rös Hadsereg-útja 64.

11566—21

IRODÁBA alkalmas nagy 
Perpetuum kályha, Wevt- 
heim-kassza eladó. Erzsé- 
bet.u, 44. sz 3211—21

AJANLAT (22)
ZOMÄNCTUZ.HELYEK 

szakszerű javítását, samot. 
tozását vállalom. Használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó, 
U- 87. Sz. 3168—22

HÖRCSÖGTÖRÖK kap­
hatók: Tamássy és Illyés 
vaskereskedésében, Debre­
cen, Vöröshadsereg-útja 17.

Sz. 3185—22

GYAPJÚ szvetterek, — 
kesztyűk, zoknik kötése 
hozolt anyagból is: Pethö 
kézimunkaipar, Szent An. 
na.u. 10. Sz. 3200—22

ROSSZ a kalapja? Pétéi 
kalapos szépen rendbehoz­
za. Csapó-u. 6., udvarban.

Sz. 3198—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok. Kőváry szűcs, Vö, 
roshadsereg-útja 67., eme­
let. Sz. 3197—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól 
olcsón kijavítja Nagy Ist­
ván puskaműves, Vár-n. u. 
szám. Ny- 1240—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré- 
lek. Kölcsey-u. 8. Pál Já­
nos. 11304—22

GUMILÁBBELIK javítá. 
sa, sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u. 2.

11303—22

SZÖLÖPRÉST és ZÚZÓt 
kölcsön adok. Nap u. 14., 
Szabó gépműhely.

Ny. 1246-22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz. var­
roda. Ny. 1255—22

NŐI ruha és kabátvar. 
rás olcsón és ízlésesen. — 
Rácz Imréné (Futó Juliska) 
Péterfia 22. Ny. 1244—22

HOZOTT anyagból gomb 
és csattáthúzást vállal: 
Kovácsné, Cserepes.u. 10.

LóHUSÁRU olcsó és jó 
szalámi 8 Irt, d^rallhiu» 
4 80 Mester u. 3d. Fülöj», 
lómészáros. 22

NYLON forrasztás, nylon 
hulladékot veszek Címre 
ügyeim, Orosz PL c u. óö 
vármegye mcLett. 22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmcster, Váv.u. 2.

-22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása, áthúzása és uj eecr- 
úyők Lukács esernyőnéezítő 
ni toter Arany u. 8

BŐRKABÁTJÁT, télikabát 
ját alakíttassa^ lord ittas* a, 
esküvői ruháját kúszítttoj*1; 
Tegdcsnél, Kálvin tér 19

CSIZMÁSAMRA 70 fo­
rint, kaptafa, csizmasáni- 
fa legolcsóbb Jámbor Ist­
ván kaptafakészítö mester, 
nél, Kossuth 49.

Ny. 1234-22
ESERNYŐ szakszerű ja. 

vitása, áthúzása es új eser­
nyők: Lukács esernyőké,
szító mester, Arany J. 8.

Ny. 1251—22

SZÖRMEBUNDAJA át­
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szűcsmester, Kossuth-u 25. 
udvarban. Ny 123.9—22

OR AJ A VITÁST szaksze­
rűen, jótállással. Karórát 
veszek. Bercsényi Béla 
órás, Csapó 38. Ny 1197—22

BUNDÁJÁT alakítassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmes­
ternél, Simonffy-u. 2. 22

HÓ- és sárcipö szakszerű 
javítása, ócska autó külső 
gumit veszek 2—3 Ft kiló­
ját, Csapó 98. 1252—22

FIGYELEM! Nylon kábát 
ját — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe­
lelősséggel Bolla szabóbál, 
Piac.u. 30. emelet.

Sz 3199-22

DOLGOZÓ NÖ szép ka. 
lapot, alakítást megérke­
zett legújabb modellekből 
készíttessen Sellyéinél, — 
Piac-u. 61. 11575—23

INGATLAN (24)
SZEPESSÉGI-U. 45 sz. 

ház — beköltözhető kétszo­
bás lakással — eladó

Sz 3176—-24

BÉRBEADÓ 9 hold föld 
Betontanyán. Érdeklődni: 
Sallai Imre-u. 16. 11532—24

ELVESZETT (25)
ELVESZETT pénztárcá­

mat a benne levő iratok­
kal és 40 Ft.al, aki téve­
désből elvitte a hajdúhad-i 
házi községházáról, a be. 
jelentőlapon levő címre 
adja le, a pénzt megtart­
hatja. 23
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